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Les transactions intercorporatives(1)

3.1  Introduction

À cause des rapports d'intérêts financiers d'un regroupement corporatif, il y a normalement
des transactions intercorporatives qui s'inscrivent entre eux, par l'intercomptabilité qui voit à
ce que tout soit inscrit conformément à sa perspective alignée. La localisation des inter-
comptes d'un réseau corporatif devient donc le travail recherchiste du point de vue de la
Cl qui veut refléter l'entité affiliée d'après les entités analysées à cette fin. Les différents
postes microcomptables font alors l'objet d'une analyse intercorporative qui doit cerner les-
dites transactions pour en éliminer la teneur intercorporative pour la fin annuelle du rapport
consolidé  dégagé  de  la  masse  des  données  présentées.

La progression en chaîne du réseau créant une masse en données intracomptables doit
donc être suivie scientifiquement pour que l'entité affiliée soit dégagée honnêtement des en-
tités corporatives. Diverses analyses sont donc à établir pour dégager ledit rapport honnête
et libéral. Dans le cas d'une participation, la ligne en rayons est suivie scrupuleuse-
ment par la formulation simple et, dans le cas d'une coparticipation, la ligne croisée
en  suit  fidèlement  la  formulation  mutuelle  pour  arriver  à  la  fin  désirée.

Diverses données sont ainsi à exclure du partage consolidant, mais virées par la suite
vers un poste créé à cet effet pour être éliminées avec la partie réinvestie de celles-ci
dans le bilan, arrivant au terme du présent travail édifiant à la Cl . Divers points de vue
sont  présents  dans  ce  chapitre  pour  faire  suite.

Les  transactions  intercomptables  sont  alors  éliminées  par  écritures  comptamétriques:

iii Écriture  partielle  du  chiffrier  consolidant
Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés…………………………... xx
    @   Autres  actifs(net)…………………………………..... xx
Pour  éliminer  cet  intercompte.

pour reconnaître le rapport consolidé de tout réseau corporatif. Les sections suivantes en
dégage la définition et la solution apportée à chacune pour édifier un travail comptatechnique formulé
pour répondre à l'élimination souhaitée.
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3.2  Divers  intercomptes  au  Bilan

Chiffrier  partiel À  telle  date  donnée

Écritures
Compagnie          comptamétriques        Bilan

Actif        Tuteur       Filiale         Débit         Crédit    consolidé
iii

Comptes  recevables-T………... 8 750 (a) 8 750
Avances  faites  à  la  Filiale…... 20 000 (a) 20 000
Dividendes  courus  à  recevoir. 6 000 (a) 6 000
Intérêts  courus  à  recevoir….... 800 (a) 800

iii
Total…………….. xx xx xx

Passif
Passif  externe

iii
   Comptes  payables-A………... 8 750 (a) 8 750
   Avances  dues  au  Tuteur….. 20 000 (a) 20 000
   Dividendes  courus  à  payer.. 7 500 (a) 6 000 1 500
   Intérêts  courus  à  payer….... 980 (a) 800 180

iii

Total……………. xx xx xx xx xx

a) Pour  éliminer  ces  intercomptes.

Dans le but de faire un seul comptage des postes bilannéistes, la fin de la
Cl exécute diverses éliminations pour procéder à la présentation du rapport consolidé, devant
être libre de tout lien intercorporatif entre les participants ou coparticipants en jeu dans l'af-
filiation, selon la scientificité méthodique de la Cé qui doit suivre également les étapes con-
solidantes  pour  maintenir  une  norme  équitable  à  toute  Cl .

Le domaine de l'intercomptabilité voit ainsi à l'inscription des données compta-
bles dans l'affiliation, soit les données intercomptables qui permettent une gérance affiliée des
différents  intérêts  financiers  du  réseau.

À cause du flux important des données intercomptables qui s'inscrivent dans une
réseautage corporatif, la Cl doit tenir compte de l'élimination de tous les intercomptes pour offrir un
chiffrage final qui reflète que la valeur reconsidérée des comptes regroupés par son point de vue.
Une reconsidération énorme qui doit éliminer les transactions intercorporatives pour considérer que
les transactions revues(nettes) de l'affiliation.
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Les transactions intercorporatives(1) 

3.3  Intercomptes  aux  Résultats
(en  $)         Ligne  verticale  d'élimination

Tuteur Filiale
Données       Totales Exclues Nettes Totales Exclues Nettes

Crédit
Ventes……………………... xx xx xx xx
Gain  en  dividendes……… 21 600 21 600
Agrés  de  loyer…………… 10 400 10 400           nil
   "       d'intérêts…………... 6 700 2 800 3 900
iii

Total……….. xx xx xx xx xx xx
Débit

iii xx xx xx xx
Frais  de  loyer……………. 3 200 3 200 18 200 18 200
Frais  d'intérêt…………….. 17 100 17 100 14 600 14 600
Administration…………….. 174 300 5 700 168 600 165 100 1 250 163 850

Bénéfice  net……………… 94 500 4 700 89 800 78 200 1 550 76 650

iii Chiffrier  partiel
Écritures           État  des

        Compagnie         comptamétriques           Résultats
Crédit     Tuteur    Filiale        Débit Crédit           consolidés

iii xx xx xx
Gain  en  dividendes………. 21 600 (a) 21 600
Agrés  d'intérêt…………….. 3 900 3 900

Total………... xx xx xx
Débit

iii xx xx xx
Frais  de  loyer……………... 3 200 18 200 21 400
Frais  d'intérêt…………….... 17 100 14 600 31 700
Administration…………….... 168 600 163 850 332 450

Bénéfice  net……………….. 89 800 (b) 53 655 121 855
…………….... 76 650 (b) 76 650

Part  minoritaire……………. (b) 22 995 22 995
a) Pour  éliminer  cet  intercompte. b) Pour  répartir  entre  les  parts.

Les données exclues du partage consolidant sont donc virées au poste/Bénéfices
exhaustifs-fin affiliés pour ensuite être éliminées de la Cl . Les données nettes servent ainsi
aux données introductives au chiffrier de Cl des résultats pour une efficacité accrue du tra-
vail consolidant, à cause d'un juste partage des données à exclure de la Cl suivant la ligne
verticale  des  données  intracomptables.

La ligne verticale d'élimination signifie la déduction de toute donnée intercor-
porative des données totales de tel état des résultats périodiques de telle Cie pour trouver
ensuite les données nettes servant à la fin de la Cl. Une déduction équilibrée entre la partie
au crédit égale avec la contrepartie au débit pour respecter la fin de la Cl et démêler les
données intercorporatives des données initiales, voilà le travail déchiffrant et différenciant
de  la  desmocomptabilité  qui  doit  différencier  son  point  de  vue.
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Discours de l'interméthode

3.4  Vente  d'un  terrain  dans  le  réseau

Comptabilisation  de  la  vente  du  terrain
        Tuteur

Compte à recevoir de la Filiale…………..... 45 600
    @   Terrain………………………………... 40 400
          Gain  sur  la  vente  du  terrain…...... 5 200
Pour  inscrire  ladite  transaction.

iii   de  l'achat  du  terrain
        Filiale

Terrain………………………………………... 45 600
    @   Dette à long terme au Tuteur…….... 45 600
Pour inscrire ledit achat et la dette 
reliée prévue sur une durée de 3 ans.

Description  du  gain  intercorporatif(donnée  exclue) (en  $)
        Tuteur

Gain  sur  vente  d'un  terrain……………. 5 200
Désagrés  fiscal  et  comptable  reliés….. 1 900

Gain  net  résultant………………………... 3 300

iii    Chiffrier  partiel
Écritures

           Compagnie        comptamétriques   Bilan
Actif        Tuteur        Filiale        Débit        Crédit  consolidé

iii xx xx xx
Compte à recevoir-Filiale…. 45 600 xx (b) 45 600 nil
Terrain………………………. 95 200 (c) 40 400 135 600
Terrain………………………. 57 400 (c) 45 600 11 800
Autres  actifs(net)………….. xx xx (c) 5 200 (a) 3 300 xx

iii xx xx xx
Total………... xx xx xx
Passif

iii xx xx xx
Dette à long terme-Tuteur.... 45 600 (b) 45 600 nil
B.E.C.(fin)  affiliés………….. 3 300 (a) 3 300
Bénéfice  net………………... 97 500 xx xx xx

iii xx xx xx
a) Pour  éliminer  cet  intercompte. b) Pour éliminer l'autre intercompte.

c) Pour  éliminer  et  repartager  cet  intercompte.

Le Bénéfice net(tuteur) étant de 100 800 $ et le virement nécessaire à la Cl
étant de 3 300 $, l'élimination du 3 300 $ va diminuer la partie réinvestie du gain intercorpo-
ratif dans le Bilan du tuteur et le Bénéfice net de 97 500 $ va s'inscrire au rapport con-
solidé. Tant qu'à l'intercompte de 45 600 $, il est éliminé.  Puis, il faut ensuite fermer l'actif

Les résultats consolidés sont établis à partir des données nettes des résul-
tats du tuteur, compte tenu de la donnée exclue ci-haut, et ceux de la filiale, pour ne
joindre  qu'un  tout  compté  qu'une  seule  fois.
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Les transactions intercorporatives(1)

3.5  Vente  d'un  bâtiment  dans  le  réseau

Comptabilisation  de  la  vente  du  bâtiment
       Tuteur

Banque……………………………………..... 150 000
Amortissement  cumulé-Bâtiment……….... 84 000
    @   Bâtiment…………………………….... 210 000
          Gain  sur  vente  du  bâtiment…….... 24 000
Comme la période d'amortissement du
coût de 210 000 $ était de 15 ans,
l'amortissement cumulé-Bâtiment est
de 84 000 $(14 000 X 6 ans), pour
vendre  ledit  bien  à  la  filiale.

iii   de  l'achat  du  bâtiment
        Filiale

Bâtiment…………………………………….... 150 000
    @   Banque……………………………...... 150 000
Pour inscrire ledit achat. La durée du
bâtiment est de 10 ans sans valeur
résiduelle.

Procédure  à  la  Cl  pour  telle  année  donnée (en  $)
Tuteur

Données Totales Exclues Nettes

Ventes……………………………………… xx xx
Gain  sur  la  vente  du  bâtiment……….. 24 000 24 000            nil
Autre  gain…………………………………. xx xx
iii xx xx

Total……………………….. xx xx

Amortissement  de  la  période…………. 54 000 14 000 40 000
Frais  fiscaux……………………………… 50 000 5 000 45 000
Frais  administratifs………………………. 243 700 1 500 242 200
iii xx xx

Total……………………….. xx xx

Bénéfice  net………………………………. 87 000 3 500 83 500

Écritures  de  virement  nécessaires  à  la  Cl
      Tuteur

Bénéfice  net……………………………….... 3 500
    @   Bénéfice  net  affilié………………..... 3 500

Bénéfice  net  affilié………………………..... 3 500
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés....... 3 500
Pour virer ce montant du partage con-
solidant et éliminer la partie réinvestie
au  Bilan  du  tuteur.
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La transaction est survenue en fin  20xx; aucun amortissement  n'a été  pris
encore par le nouveau propriétaire, le tuteur l'ayant pris pour la période 6 dans ses ré-
sultats périodiques avant la vente concernée. Voir la section 6.11.4 pour la continuité du
sujet où il y a justement la donnée à éliminer concernant l'amortissement pris par le
nouvel  acquéreur.

3.6  Billet  à  recevoir  escompté  hors  du  réseau

Cet exemple décrit donc un billet à recevoir que la Banque escompte en achetant ledit
billet que l'endosseur veut encaisser avant l'échéance pour obtenir de la liquidité dans
son  fonds  de  roulement  à  court  terme.

3.6.1  Comptabilisation  des  intérêts  courus  à  recevoir
sur  le  billet(1  mois)

        Tuteur
Intérêts  courus  à  recevoir………………..... 61
   @   Agrés  d'intérêts  sur  billet………....... 61
Pour  inscrire  ceux-ci  sur  ladite  période.

iii   du  billet  escompté  par  la  Banque

         Tuteur
Caisse……………………………………….... 12 016
Frais  d'intérêts……………………………..... 45
    @   Billet  à  recevoir-S(6%)  escompté 12 000
          Intérêts  courus  à  recevoir………..... 61
Pour  inscrire  la  vente  dudit  billet.

iii   des  intérêts  courus  à  recevoir
      sur  le  billet(1  mois)

       Filiale
Intérêts  courus  à  recevoir……………….... 76
     @   Agrés  d'intérêts  sur  billet………..... 76
Pour  inscrire  ceux-ci  sur  ladite  période.

iii   du  billet  escompté  par  la  Banque

         Filiale
Caisse……………………………………….... 17 978
Frais  d'intérêts……………………………..... 98
    @   Billet  à  recevoir-P(5%)  escompté... 18 000
           Intérêts  courus  à  recevoir……….... 76
Pour  inscrire  la  vente  dudit  billet.
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3.6.2  Description  des  billets (en  $)

Porteur    Tuteur  P     Filiale  S
Taux  d'intérêt 6% 5%

Valeur  nominale…………………………………………… 12 000 18 000
Intérêts  reliés(95  jours,  3  jours  de  grâce  inclus)…... 187 234
Valeur  à  l'échéance………………………………………. 12 187 18 234 …A

Escompte  de  Banque,  taux  de  8% 64  jours 171 256
    Calcul:  A  X  8%  X 64  /  365

Valeur  offerte  par  la  Banque…………………………... 12 016 17 978

Agrés  d'intérêts 64  jours 126 158
31  jours 61 76

Agrés  d'intérêts  pour  la  Banque

Valeur  encaissée  à  l'échéance………………………… 12 187 18 234
Valeur  offerte  au  moment  de  l'escompte……………. 12 016 17 978

Agrés  d'intérêts  sur  l'escompte  fait..…………………. 171 256

3.6.3  Durée  des  billets   P  et  S

Date  de  la  Cl

     Durée  =  95  jours 31 30 31 + 3  jours  de  grâce
     1er  mois            2e 3e

L'endosseur fait escompter son billet à la Banque à la fin du 1er mois au
taux d'escompte de 8% à ce moment-là. La transaction arrive en même temps que la
date de la Cl à la fin du même mois, où le souscripteur n'a pas encore fermé sa dette
payable  au  porteur  dudit  billet,  l'échéance  étant  dans  2  mois.

3.6.4  Écritures  de  virement  nécessaires  à  la  Cl

       Tuteur
Bénéfice  net………………………………..... 16 Agré 61
    @   Bénéfice  net  affilié………………..... 16 Frais 45

B net 16
Bénéfice  net  affilié………………………..... 16
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés....... 16
Pour  virer  ledit  montant  des  opérations
courantes aux opérations affiliées et
l'éliminer  pour  la  fin  de  la  Cl .
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3.6.4  Suite

      Filiale
Bénéfice  net  affilié………………………...... 22 Agré 76
    @   Bénéfice  net………………………...... 22 Frais 98

Perte nette 22
Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés………….... 22
    @   Bénéfice  net  affilié………………...... 22
Pour  virer  ce  montant.

3.6.5  Chiffrier  partiel  de  Cl À  telle  date  donnée
        Billet  escompté  d'une  part,  mais  non  annulé  d'autre  part

             Écritures
            Compagnie        comptamétriques       Bilan

Actif     Tuteur  P    Filiale  S        Débit        Crédit    consolidé
iii          xx          xx          xx
Billet  recevable-S(7%)……... 10 000 (a) 10 000
Autres  billets  recevables...... 33 000 33 000
Billet  à  recevoir-S(6%)…..... 12 000
Billet  à  recevoir  escompté.. -12 000
Billet  à  recevoir-P(5%)…….. 18 000
Billet  à  recevoir  escompté... -18 000
Autres  actifs(net)………….... xx xx (b) 12 016 xx

………………... (c) 17 978         Solde
Total………….. xx xx xx
Passif

iii          xx          xx          xx
Billet  payable-P(7%)………... 10 000 (a) 10 000
Billet  payable-P(6%)……….. 12 000 (b) 12 000
Billet  payable-S(5%)……….. 18 000 (c) 18 000
Autres  billets  payables…..... 25 000 25 000
iii
B.E.C.(fin)  affiliés………….... 16 (b) 16
Bénéfice  net……………….... xx

B.E.C.(fin)  affiliés…………... -22 (c) 22
Bénéfice  net……………….... xx
iii          xx          xx          xx

a,b,c)  Pour  éliminer  ces  intercomptes.
   L'ouverture du poste : Actif transitoire négatif de 29 994 $ vient annuler la partie réinvestie
de l'escompte du billet du Tuteur au montant de 12 016 $ et l'autre partie réinvestie de l'escompte
du billet de la Filiale S au montant de 17 978 $. Fermant tous les postes reliés auxdites
transactions intercorporatives.

3.6.6  Écritures  d'élimination  (a)

Billet  payable-P(7%)………………………. 10 000
    @   Billet  recevable-S(7%)……………. 10 000

iii       (b)
Billet  payable-P(6%)………………………. 12 000
Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés…………. 16
    @   Autres  actifs(net)-filiale…………… 12 016
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3.6.6  Suite iii (c)            

Billet  payable-S(5%)……………………...... 18 000
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés...... 22
          Autres  actifs(net)-tuteur…………..... 17 978
Pour  éliminer  ces  intercomptes.

3.6.7  Écritures  microcomptables  à  l'échéance(fin  du  3e  mois)
       Tuteur

Billet  à  recevoir-S(6%)  escompté……..... 12 000
    @   Billet  à  recevoir-S(6%)…………..... 12 000

       Filiale
Billet  à  recevoir-P(5%)  escompté……..... 18 000
    @   Billet  à  recevoir-P(5%)…………..... 18 000
Pour  fermer  lesdits  postes.

3.7  Billet  à  recevoir  escompté  dans  le  réseau
  Compagnie

3.7.1  Bilans     Fin  1 (en  $)      Méthode
       Équité Coût

Actif           T            T           A
Placement-A(80%)  affiliant……………… 160 793 112 000
Autres  actifs(net)…………………………. 524 000 524 000 462 000
Total  de  l'actif……………………………. 684 793 636 000 462 000

Passif
Passif  externe……………………………. 192 000 192 000 166 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 204 000 204 000 140 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 168 000 168 000 95 000
   Bénéfice  net……………………………. 156 793 108 000 85 000
   Dividendes………………………………. -36 000 -36 000 -24 000

Total  de  l'équité………… 492 793 444 000 296 000

Total  du  passif…………………………… 684 793 636 000 462 000

3.7.2  Bilans      Fin  2 (en  $)

Actif           T            T           A
Placement-A(80%)  affiliant……………… 210 393 112 000
Autres  actifs(net)…………………………. 616 800 616 800 546 000
Total  de  l'actif……………………………. 827 193 728 800 546 000

Passif
Passif  externe……………………………. 216 000 216 000 188 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 204 000 204 000 140 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 288 793 240 000 156 000
   Bénéfice  net……………………………. 152 400 102 800 104 000
   Dividendes………………………………. -34 000 -34 000 -42 000

Total  de  l'équité………… 611 193 512 800 358 000

Total  du  passif………………………….. 827 193 728 800 546 000

119



Discours de l'interméthode

3.7.3  Description  du  Pl-réseau (en  $)
       Début  1         Fin  2

Intérêt-poste……………………………….. 112 000 112 000
Achalandage  zoné  diminué……………. 22 500
Frais  relatifs(Pl)………………………….. 7 500

Pl-réseau(coût/équité)…………………… 142 000 112 000
L'amortissement  de  l'achalandage  est  sur  une  durée  de  1  an.

3.7.4  Description  du  billet  à  recevoir  escompté  par  le  tuteur
(en  $)

Valeur  nominale,  à  intérêt  au  taux  annuel  de  6%... 8 000
Intérêts  reliés(95  jours,  3  jours  de  grâce  inclus)….. 125
Valeur  à  l'échéance……………………………………… 8 125 …A

Escompte  fait  par  le  tuteur,  taux  annuel  de  8%
  à  la  fin  de  novembre  de  l'année  1  pour  65  jours 116
     Calcul: A  X  8%  X  65  /  365

Valeur  offerte  pour  le  billet……………………………. 8 009

Début  de   Fin  de   Fin  de
novembre décembre    janvier

  Durée   95  jours  = 30 31 31 + 3  jours  de  grâce

Fin  de  la  période    = Date  de  la  Cl

3.7.5  Comptabilisation  du  billet Année  1
       Filiale Début/novembre  

Billet  à  recevoir  d'un  client  de  A……....  8 000
    @   Ventes……………………………....... 8 000
Pour  inscrire  ladite  transaction.

iii des  intérêts  courus
       Filiale  Fin/novembre

Intérêt  couru  à  recevoir………………….. 40
    @   Agré  d'intérêt……………………...... 40
Pour  inscrire  celui-ci  pour  1  mois.

iii de  la  vente  du  billet
       Filiale  Fin/novembre

Banque……………………………………..... 8 009
Frais  d'intérêts  de  l'escompte………….... 31
    @   Billet  à  recevoir  escompté……...... 8 000
          Intérêt  couru  à  recevoir…………... 40
Pour  inscrire  ladite  transaction  qui  a
été  escomptée  par  le  tuteur.

iii de  l'échéance  du  billet    Année  2
       Filiale  Fin/janvier

Billet  à  recevoir  escompté……………...... 8 000
    @   Billet à recevoir du Tuteur................. 8 000
Pour  fermer  lesdits  postes.
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3.7.6  Comptabilisation  de  l'achat  du  billet

      Tuteur  Fin/novembre   Année  1
Billet à recevoir du client de la Filiale(A)..... 8 000
Intérêt  couru  à  recevoir…………………... 40
    @   Banque……………………………..... 8 009
          Agré  d'intérêt………………………... 31
Pour  inscrire  ledit  achat.

iii des  intérêts  courus
        Tuteur  Fin/décembre   Année 1

Intérêt  couru  à  recevoir…………………... 40
    @   Agré  d'intérêt……………………...... 40
Pour  inscrire  celui-ci  sur  1  mois.

iii des  intérêts  courus
         Tuteur  Fin/janvier    Année  2

Intérêt  couru  à  recevoir…………………... 45
    @   Agré  d'intérêt……………………...... 45
Pour  inscrire  celui-ci  sur  1  mois.

iii de  l'échéance  du  billet
        Tuteur  Fin/janvier    Année  2

Banque……………………………………..... 8 125
    @   Intérêt  couru  à  recevoir…………... 125
          Billet à recevoir d'un client(A)…….... 8 000
Pour  fermer  lesdits  postes.

3.7.7  Fermeture  des  données  exclues  et  virées
Tuteur          Fin  1 Filiale Fin 1

Bénéfice  net………………………………... 71 9
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... 71 9

Bénéfice  net  affilié……………………….... 71 9
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin………….... 71 9

Tuteur Fin 2
Bénéfice  net……………………………….... 45
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... 45

Bénéfice  net  affilié……………………….... 45
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin………….... 45
Pour  fermer  ce  montant  et  le  virer 
dans  le  poste  ouvert  à  cette  fin.

La cumulation de la donnée exclue suit ainsi un cours particulier, soit une
diminution du Bénéfice net/filiale de l'année 1 et une diminution de B.E.C.(début) filiale
pour l'année 2, tout en étant exclue du partage consolidant d'une année à l'autre. Le
poste/Bénéfices exhaustifs-fin affiliés assume la conservation de cette donnée pour la fin
de  la  Cl , veillant  à  suivre  toutes  les  données  intercorporatives.
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3.7.8  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)

       Équité Intérêt         Pl-         Frais
          A         Minori    %         Majori    %       (coût)         reliés

Actions  ordinaires……….... 140 000 28 000 20 112 000 80
B.E.C.(début)……………….. 95 000 19 000 76 000
Solde  au  début  1……….... 235 000 47 000 188 000 142 000 7 500

Bénéfice net(Cl)…………..... 84 991 16 998 67 993
Dividendes………………….. -24 000 -4 800 -19 200
Amortissement(Pl)………..... -30 000 -7 500
Solde  à  la  fin  1…………... 295 991 59 198 236 793 112 000 nil

Bénéfice  net………………... 104 000 20 800 83 200
Dividendes………………….. -42 000 -8 400 -33 600

Solde  à  la  fin  2…………... 357 991 71 598 20 286 393 80 112 000 nil

Amortissement  cumulé(Pl)…………………………………. -22 500
Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(80%)……………………. -53 500
Pl-A(80%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………….... 210 393

      …       du  coût…………………... 112 000

SSn  cumulée  du  Pl-A(80%)  jusqu'à  cette  date……..... 98 393
           SSn antérieure 48 793

périodique 49 600

3.7.9  Contrôle  interne  de  la  fusion

Donnée  exclue…………… 9 2 7
Solde  à  la  fin  2………… 358 000 71 600 286 400

3.7.10  Analyse  intercorporative  des  résultats         Année 1 (en  $)

      Tuteur      Filiale
Données Totales Exclues Nettes Totales Exclues Nettes
Ventes…………………….... 705 729 705 729 610 000 610 000
Gain  en  dividendes……… 19 200 19 200
Agrés  d'intérêt…………….. 71 71 40 40

Total……….. 725 000 724 929 610 040 610 000

Stock-début……………….. 75 000 75 000 70 000 70 000
Achats……………………... 375 000 375 000 360 000 360 000
Coût  disponible…………... 450 000 450 000 430 000 430 000
Stock-fin…………………… -65 000 -65 000 -60 000 -60 000
C. M. V.  …………………... 385 000 385 000 370 000 370 000

Administration…………….. 232 000 232 000 155 009 155 009
Frais  d'intérêt…………….. 31 31

Bénéfice  net……………… 108 000 71 107 929 85 000 9 84 991
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3.7.10  Suite Année  2 (en  $)
       Tuteur         Filiale

Données Totales Exclues Nettes
Ventes……………………………………… 709 155 709 155 624 000
Gain  en  dividendes……………………… 33 600 33 600
Agrés  d'intérêt…………………………….. 45 45

Total……………………….. 742 800 45 742 755 624 000

Stock-début……………………………….. 65 000 65 000 60 000
Achats……………………………………… 380 000 380 000 365 000
Coût  disponible…………………………… 445 000 445 000 425 000
Stock-fin…………………………………… -72 000 -72 000 -68 000
Coût  des  marchandises  vendues…….. 373 000 373 000 357 000

Administration…………………………….. 267 000 267 000 163 000

Bénéfice  net………………………………. 102 800 45 102 755 104 000

Dossier  consolidé

3.7.11   Écriture  comptamétrique  (a)      Fin  2

Placement-A(80%)  affiliant………………... 98 393
    @   Bénéfices  exhaustifs-début/tuteur... 48 793
          Bénéfice  net/tuteur………………...... 49 600
Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.

iii              (b)

Actions  ordinaires…………………………... 140 000
Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés…………... 125
Bénéfices  exhaustifs-début………………... 155 991
Bénéfice  net………………………………..... 104 000
    @   Placement-A(80%)  affiliant……….... 210 393
          Autres  actifs(net)…………………..... 125
          Bénéfices  exhaustifs-début/tuteur.... 76 000
          Dividendes…………………………..... 42 000
          Part  minoritaire……………………..... 71 598
Pour  éliminer  les  intercomptes  de  l'affiliation  et  répartir  l'équité  A  entre  les  parts.
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3.7.12  Chiffrier Fin  1 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques          Bilan

Actif           T          A         Débit        Crédit      consolidé
Placement-A(80%)-poste..... 112 000 (a) 48 793 (b) 160 793
Billet à recevoir d'un client... 8 000 (c) 8 000
Autres  actifs(net)………….. 516 000 462 000 (c) 8 000 (b) 80 985 920

Total………... 636 000 462 000 985 920

Passif
Passif  externe……………... 192 000 166 000 358 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 204 000 204 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 71 (b) 71
   B.E.C.(début)…………….. 168 000 (b) 76 000 244 000
   Bénéfice  net……………... 107 929 (a) 48 793 156 722
   Dividendes……………….. -36 000 -36 000

   Actions  ordinaires……..... 140 000 (b) 140 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 9 (b) 9
   B.E.C.(début)…………….. 95 000 (b) 95 000
   Bénéfice  net……………... 84 991 (b) 84 991
   Dividendes……………….. -24 000 (b) 24 000
   Part  minoritaire………….. (b) 59 198 59 198

Méthode  latérale Fin  1 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(80%)-poste..... 160 793 (a) 160 793
Autres  actifs(net)………….. 524 000 462 000 (a) 8 000 (a) 8 080 985 920

Total………... 684 793 462 000 985 920

Passif
Passif  externe…………….... 192 000 166 000 358 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 204 000 204 000
   B.E.C.(fin)  affiliés………... 71 (a) 71
   B.E.C.(début)…………….. 168 000 (a) 76 000 244 000
   Bénéfice  net……………... 156 722 156 722
   Dividendes………………... -36 000 -36 000

   Équité  interne………….... 296 000 (a) 296 000
   Part  minoritaire………….. (a) 59 198 59 198

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b) et (c). b) Pour  consolider  ces  postes

c) Pour éliminer et rediriger ce poste.

L'inscription de l'actif transitoire(positif) de 8 000 $ vient annuler l'effet négatif 
du décaissement de 8 000 $ pour l'achat du billet à recevoir venant de la
filiale, fermant tous les postes reliés à la transaction intercorporative.
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3.7.13  Chiffrier Fin  2 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif           T          A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(80%)-poste..... 112 000 (a) 98 393 (b) 210 393
Autres  actifs(net)…………... 616 800 546 000 (b) 125 1 162 675

Total………... 728 800 546 000 1 162 675

Passif
Passif  externe……………... 216 000 188 000 404 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 204 000 204 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 116 (b) 116
   B.E.C.(début)…………….. 239 929 (a) 48 793

  …………….. (b) 76 000 364 722
   Bénéfice  net……………... 102 755 (a) 49 600 152 355
   Dividendes……………….. -34 000 -34 000

   Actions  ordinaires……..... 140 000 (b) 140 000
   B.E.C.(fin)  affiliés………... 9 (b) 9
   B.E.C.(début)…………….. 155 991 (b) 155 991
   Bénéfice  net……………... 104 000 (b) 104 000
   Dividendes……………….. -42 000 (b) 42 000
   Part  minoritaire………….. (b) 71 598 71 598

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(80%)-poste..... 210 393 (a) 210 393
Autres  actifs(net)…………... 616 800 546 000 (a) 125 1 162 675

Total………... 827 193 546 000 1 162 675

Passif
Passif  externe……………... 216 000 188 000 404 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 204 000 204 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 116 (a) 116
   B.E.C.(début)…………….. 288 722 (a) 76 000 364 722
   Bénéfice  net……………... 152 355 152 355
   Dividendes………………... -34 000 -34 000

   Équité  interne………….... 358 000 (a) 358 000
   Part  minoritaire………….. (a) 71 598 71 598

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même qu'en (b). b) Pour  consolider  ces  postes
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3.7.14  Chiffrier Année  1 Résultats  réels

Écritures
             Compagnie         comptamétriques    Résultats

Crédit            T           A         Débit       Crédit    consolidés
Ventes……………………..... 705 729 610 000 1 315 729
Gain  en  dividendes………. 19 200 (a) 19 200

Total………... 724 929 610 000 1 315 729

Débit
Stock-début……………….... 75 000 70 000 145 000
Achats……………………..... 375 000 360 000 735 000
Coût  disponible………….... 450 000 430 000 880 000
Stock-fin…………………….. -65 000 -60 000 -125 000
C.M.V.    …………………..... 385 000 370 000 755 000

Amortissement-
   Achalandage..................... 22 500 22 500
   Frais  relatifs..................... 7 500 7 500
Administration…………….... 202 000 155 009 357 009
Bénéfice  net……………….. 107 929 (b) 67 993 (a) 19 200 156 722

Bénéfice  net……………….. 84 991 (b) 84 991
Part  minoritaire…………….. (b) 16 998 16 998

Chiffrier Année  2 Résultats  réels

Crédit
Ventes……………………..... 709 155 624 000 1 333 155
Gain  en  dividendes……….. 33 600 (a) 33 600

Total……….... 742 755 624 000 1 333 155

Débit
Stock-début……………….... 65 000 60 000 125 000
Achats……………………..... 380 000 365 000 745 000
Coût  disponible…………..... 445 000 425 000 870 000
Stock-fin…………………….. -72 000 -68 000 -140 000
C.M.V.    …………………..... 373 000 357 000 730 000

Administration…………….... 267 000 163 000 430 000
Bénéfice  net……………….. 102 755 (b) 83 200 (a) 33 600 152 355

Bénéfice  net……………….. 104 000 (b) 104 000
Part  minoritaire……………. (b) 20 800 20 800

a) Pour  éliminer  cet  intercompte.
b) Pour  répartir  entre  les  parts.
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3.8  Le  tuteur  vend  à  la  filiale
Lorsqu'il y a des ventes entre les participants, il y a donc un vendeur et 

un acheteur dans la transaction qui devient une transaction intercorporative à éliminer 
pour la fin de la Cl , fermant ainsi le double comptage dans l'affiliation à consolider. Le 
tuteur est celui qui vend à la filiale, ce qui implique des frais d'achat et d'administration 
reliés à ladite transaction que le tuteur subit dans le cours de ses opérations courantes 
de  vente.

3.8.1  Description  du  Pl-réseau (en  $) Pl-A(60%)
       Début  1          Fin  1

Intérêt  poste……………… 189 000 189 000
Frais  relatifs(Pl)………….. 16 000

Placement-A(coût/poste)… 205 000 189 000

3.8.2  Bilans        Fin  1 (en  $)   Compagnie
     Méthode

        Équité Coût
Actif           T           T          A

Placement-A(60%)  affiliant……………… 231 000 189 000
Autres  actifs(net)…………………………. 756 000 756 000 740 000
Total  de  l'actif……………………………. 987 000 945 000 740 000

Passif
Passif  externe……………………………. 265 000 265 000 250 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 380 000 380 000 315 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 205 000 205 000 105 000
   Bénéfice  net……………………………. 162 000 120 000 104 000
   Dividendes………………………………. -25 000 -25 000 -34 000

Total  de  l'équité…………. 722 000 680 000 490 000

Total  du  passif…………………………… 987 000 945 000 740 000

3.8.3  Gain  d'intérêt(majori) (en  $)

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(60%)…. 63 000
SSn  cumulée,  fin  1……………………... 42 000
Gain  d'intérêt(majori)…………………….. 105 000

3.8.4  Ventes  effectuées  à  la  filiale   (en  $) Proportion

Ventes……………………... 94 300   par  le  tuteur  =   100%

Achats  reliés……………... 55 407  (472 400  / 804 000)  = 58,756%
Frais  d'administration  liés 26 038  (222 000  / 804 000)  = 27,612%
Bénéfice  net  relié……….. 12 855

Les données à exclure sont décrites ci-haut et l'on voit maintenant le tra-
vail  à  faire  pour  tenir  compte  de  celles-ci  dans  le  cadre  de  la  Cl.
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3.8.5  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)

        Équité Intérêt            Pl-          Frais
          A         Minori    %        Majori    %         (coût)          reliés

Actions  ordinaires………..... 315 000 126 000 40 189 000 60 205 000 16 000
B.E.C.(début)……………….. 105 000 42 000 63 000
Solde  au  début  1……….... 420 000 168 000 252 000

Bénéfice  net,  an  1……….. 104 000 41 600 62 400
Dividendes………………….. -34 000 -13 600 -20 400
Amortissement(Pl)………..... -16 000 -16 000

Solde  à  la  fin  1…………... 490 000 196 000 40 294 000 60 189 000             nil

3.8.6  Analyse  intercorporative  pour  la  fin  de  la  Cl         Année  1 (en  $)

Ligne  verticale  d'élimination

    Tuteur     Filiale
Données         Totales       Exclues         Nettes
Ventes…………………….... 804 000 94 300 709 700 710 000
Gain  en  dividendes……… 20 400 20 400

Total……….. 824 400 94 300 730 100 710 000

Stock-début………………... 50 000 50 000 60 000
Achats…………………….... 472 400 55 407 416 993 390 000
Coût  disponible…………... 522 400 55 407 466 993 450 000
Stock-fin……………………. -40 000 -40 000 -35 000

Total……….. 482 400 55 407 426 993 415 000

Administration……………... 222 000 26 038 195 962 191 000

Bénéfice  net………………. 120 000 12 855 107 145 104 000

3.8.7  Fermeture  des  données  exclues  et  virées
        Tuteur

Bénéfice  net……………………………….... 12 855
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... 12 855

Bénéfice  net  affilié……………………….... 12 855
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin………….... 12 855
Pour  fermer  ledit  poste.

De manière à consolider avec les données nettes, tout en tenant
des données exclues par élimination en bloc au chiffrier du Bilan et des Résultats
pour  montrer  un  rapport  qui  expose  les  données  courantes  de  l'affiliation.
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3.8.8  Chiffrier Fin  1 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif           T           A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(60%)-poste.... 189 000 (a) 42 000 (b) 231 000
Autres  actifs(net)………….. 756 000 740 000 (b) 12 855 1 483 145

Total………... 945 000 740 000 1 483 145

Passif
Passif  externe……………... 265 000 250 000 515 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 380 000 380 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 12 855 (b) 12 855
   B.E.C.(début)…………….. 205 000 (b) 63 000 268 000
   Bénéfice  net……………... 107 145 (a) 42 000 149 145
   Dividendes……………….. -25 000 -25 000

   Actions  ordinaires……..... 315 000 (b) 315 000
   B.E.C.(début)…………….. 105 000 (b) 105 000
   Bénéfice  net……………... 104 000 (b) 104 000
   Dividendes……………….. -34 000 (b) 34 000
   Part  minoritaire………….. (b) 196 000 196 000

Méthode  latérale Fin  1 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(60%)-poste..... 231 000 (a) 231 000
Autres  actifs(net)………….. 756 000 740 000 (a) 12 855 1 483 145

Total………... 987 000 740 000 1 483 145

Passif
Passif  externe……………... 265 000 250 000 515 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 380 000 380 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 12 855 (a) 12 855
   B.E.C.(début)…………….. 205 000 (a) 63 000 268 000
   Bénéfice  net……………... 149 145 149 145
   Dividendes……………….. -25 000 -25 000

   Équité  interne………….... 490 000 (a) 490 000
   Part  minoritaire………….. (a) 196 000 196 000

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même. b) Pour  consolider  ces  postes.

129



Discours de l'interméthode

3.8.9  Chiffrier Année  1 Résultats  réels

Écritures
             Compagnie         comptamétriques    Résultats

Crédit           T           A         Débit      Crédit    consolidés
Ventes……………………..... 709 700 710 000 1 419 700
Gain  en  dividendes………. 20 400 (a) 20 400

Total………... 730 100 710 000 1 419 700

Débit
Stock-début……………….... 50 000 60 000 110 000
Achats……………………..... 416 993 390 000 806 993
Coût  disponible…………..... 466 993 450 000 916 993
Stock-fin…………………….. -40 000 -35 000 -75 000
C.M.V.   …………………….. 426 993 415 000 841 993

Désagrés………………….... 195 962 191 000 * 386 962
Bénéfice  net……………….. 107 145 (b) 62 400 (a) 20 400 149 145

Bénéfice  net……………….. 104 000 (b) 104 000
Part  minoritaire……………. (b) 41 600 41 600

Méthode  latérale Année  1 Résultats  latéraux

Crédit
Ventes……………………..... 709 700 710 000 1 419 700
Gain  en  bénéfice…………. 62 400 (a) 62 400

Total………... 772 100 710 000 1 419 700

Débit
C.M.V.   …………………….. 426 993 415 000 841 993
Désagrés………………….... 195 962 191 000 386 962

Bénéfice  net……………….. 149 145 (b) 62 400 (a) 62 400 149 145

Bénéfice  net……………….. 104 000 (b) 104 000
Part  minoritaire……………. (b) 41 600 41 600

a) Pour  éliminer  cet  intercompte.
b) Pour  répartir  entre  les  parts.

(en  $)
*  Amortissement-Frais  relatifs(Pl)……... 16 000
   Autres  frais  d'administration…………. 370 962

Total……………………….. 386 962
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3.9  Le  tuteur  vend  à  la  filiale  et  stock-fin(filiale)
   Compagnie

3.9.1  Bilans         Fin  1 (en  $)       Méthode
        Équité Coût

Actif           T           T           A
Placement-A(65%)  affiliant………………. 230 100 197 600
Autres  actifs(net)…………………………. 427 400 427 400 646 000

Total  de  l'actif…………………………….. 657 500 625 000 646 000

Passif
Passif  externe…………………………….. 139 750 139 750 169 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 245 000 245 000 304 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 159 000 159 000 108 000
   Bénéfice  net……………………………. 143 750 111 250 90 000
   Dividendes………………………………. -30 000 -30 000 -25 000

Total  de  l'équité………….. 517 750 485 250 477 000

Total  du  passif…………………………… 657 500 625 000 646 000

3.9.2  Bilans      Fin  2 (en  $)

Actif
Placement-A(65%)  affiliant………………. 279 500 197 600
Autres  actifs(net)…………………………. 543 780 543 780 763 800

Total  de  l'actif…………………………….. 823 280 741 380 763 800

Passif
Passif  externe……………………………. 185 700 185 700 225 800
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 245 000 245 000 304 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 272 750 240 250 173 000
   Bénéfice  net……………………………. 151 830 102 430 84 000
   Dividendes………………………………. -32 000 -32 000 -23 000

Total  de  l'équité…………. 637 580 555 680 538 000

Total  du  passif…………………………… 823 280 741 380 763 800

3.9.3  Description  du  Pl-réseau (en  $)

     Début  1      Fin  1        Fin  2
Intérêt-poste……………………………….. 197 600 197 600 197 600
Frais  relatifs(Pl)…………………………… 14 400

Placement-A(65%)-coût/poste………….. 212 000 197 600 197 600

131



Discours de l'interméthode

3.9.4  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)

       Équité Intérêt         Pl-         Frais
          A         Minori    %         Majori    %        (coût)         reliés

Actions  ordinaires……….... 304 000 106 400 35 197 600 65 212 000 14 400
B.E.C.(début)………………. 108 000 37 800 70 200
Solde  au  début  1……….... 412 000 144 200 267 800

Bénéfice  net(Cl) …………... 75 000 26 250 48 750
Dividendes………………….. -25 000 -8 750 -16 250
Amortissement(Pl)………..... -14 400 -14 400
Solde  à  la  fin  1…………... 462 000 161 700 300 300 197 600              nil

Donnée  incluse…………..... 15 000 5 250 9 750
Bénéfice  net,  an  2……….. 84 000 29 400 54 600
Bénéfice  net(Cl) …………... 99 000 34 650 64 350
Dividendes………………….. -23 000 -8 050 -14 950

Solde  à  la  fin  2…………... 538 000 188 300 35 349 700 65 197 600 nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(65%)………………………...... -70 200
Pl-A(65%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………...... 279 500

    …       du  coût………………………..... 197 600

SSn  cumulée  du  Pl-A(65%)  jusqu'à  cette  date…………...... 81 900
            SSn antérieure 32 500

périodique 49 400

3.9.5  Fermeture  des  données  exclues  et  virées  pour  l'année  1
          Tuteur        Filiale

Bénéfice  net………………………………... 10 837 15 000
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... 10 837 15 000

Bénéfice  net  affilié……………………….... 10 837 15 000
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés..... 10 837 15 000
Pour  fermer  ce  poste.

3.9.6     iii pour  l'année  2

          Tuteur
Bénéfice  net………………………………... 11 713
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... 11 317

Bénéfice  net  affilié……………………….... 11 713
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés.. 11 317
Pour  fermer  ce  poste.

132

La  cumulation  de  la  donnée  exclue  est  rendue  à  22 550 $, soit  10 837 + 11 713 $.



Les transactions intercorporatives(1)
3.9.7  Analyse  intercorporative  Année  1 (en  $)

   Tuteur    Filiale
Données      Totales     Exclues      Nettes     Totales    Exclues     Nettes

Crédit
Ventes……………………... 815 000 96 000 719 000 720 000 720 000
Gain  en  dividendes……… 16 250 16 250

Total……….. 831 250 96 000 735 250

Débit
Stock-début……………….. 55 000 55 000 65 000 65 000
Achats……………………... 493 000 58 071 434 929 385 000 385 000
Coût  disponible………….. 548 000 58 071 489 929 450 000 450 000
Stock-fin…………………… -58 000 -58 000 -40 000 -15 000 -25 000
C.M.V.   …………………… 490 000 58 071 431 929 410 000 -15 000 425 000

Administration…………….. 230 000 27 092 202 908 220 000 220 000

Bénéfice  net……………… 111 250 10 837 100 413 90 000 15 000 75 000

Année  2
Ventes…………………….. 830 000 104 000 726 000 665 000 665 000
Gain  en  dividendes…….. 14 950 14 950

Total………. 844 950 104 000 740 950

Stock-début……………….. 58 000 58 000 40 000 15 000 25 000
Achats…………………….. 492 000 61 648 430 352 370 000 370 000
Coût  disponible………….. 550 000 61 648 488 352 410 000 15 000 395 000
Stock-fin…………………… -52 000 -52 000 -35 000 -35 000
C.M.V.   …………………… 498 000 61 648 436 352 375 000 15 000 360 000

Administration…………….. 244 520 30 639 213 881 206 000 206 000

Bénéfice  net……………… 102 430 11 713 90 717 84 000 -15 000 99 000

3.9.8  Reclassement  des  données  exclues  et  revirées Année  2
      Filiale

Bénéfice  net  affilié……………………… 15 000
    @   Bénéfice  net……………………... 15 000

Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés……..... 15 000
    @   Bénéfice  net  affilié……………... 15 000
Pour  revirer  ledit  montant.

La réalité corporative est suivie par les données intracomptables et la réalité de
l'affiliation est suivie par les données endocomptables pour suivre la réalité de la méthode 
unilatérale,  voulant  un  tout  affirmatif  des  réalités  engagées  dans  cette  participation.

3.9.9  Écriture  comptamétrique  (b)  partielle Fin  2
     Tuteur

Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés……..... 22 550
    @   Autres  actifs(net)-tuteur………... 22 550
Pour  éliminer  ce  poste.

133



Discours de l'interméthode

3.9.10  Chiffrier Fin  1 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif           T           A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(65%)-poste.... 197 600 (a) 32 500 (b) 230 100
Autres  actifs(net)………….. 427 400 646 000 (b) 25 837 1 047 563

Total………... 625 000 646 000 1 047 563

Passif
Passif  externe……………... 139 750 169 000 308 750
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 245 000 245 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 10 837 (b) 10 837
   B.E.C.(début)…………….. 159 000 (b) 70 200 229 200
   Bénéfice  net…………….. 100 413 (a) 32 500 132 913
   Dividendes……………….. -30 000 -30 000

   Actions  ordinaires……..... 304 000 (b) 304 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 15 000 (b) 15 000
   B.E.C.(début)…………….. 108 000 (b) 108 000
   Bénéfice  net……………... 75 000 (b) 75 000
   Dividendes……………….. -25 000 (b) 25 000
   Part  minoritaire………….. (b) 161 700 161 700

Méthode  latérale Fin  1 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(65%)-poste..... 230 100 (a) 230 100
Autres  actifs(net)………….. 427 400 646 000 (a) 25 837 1 047 563

Total………... 657 500 646 000 1 047 563

Passif
Passif  externe……………... 139 750 169 000 308 750
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 245 000 245 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 10 837 (a) 10 837
   B.E.C.(début)…………….. 159 000 (a) 70 200 229 200
   Bénéfice  net……………... 132 913 132 913
   Dividendes……………….. -30 000 -30 000

   Équité  interne………….... 477 000 (a) 477 000
   Part  minoritaire………….. (a) 161 700 161 700

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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3.9.11  Chiffrier Fin  2 Bilan  réel

Écritures
Compagnie         comptamétriques         Bilan

Actif            T           A        Débit        Crédit      consolidé
Placement-A(65%)-poste..... 197 600 (a) 81 900 (b) 279 500
Autres  actifs(net)………….. 543 780 763 800 (b) 22 550 1 285 030

Total………... 741 380 763 800 1 285 030

Passif
Passif  externe……………... 185 700 225 800 411 500
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 245 000 245 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 22 550 (b) 22 550
   B.E.C.(début)…………….. 229 413 (a) 32 500

…………….... (b) 70 200 332 113
   Bénéfice  net……………... 90 717 (a) 49 400 140 117
   Dividendes……………….. -32 000 -32 000

   Actions  ordinaires……..... 304 000 (b) 304 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. nil
   B.E.C.(début)…………….. 158 000 (b) 158 000
   Bénéfice  net……………... 99 000 (b) 99 000
   Dividendes……………….. -23 000 (b) 23 000
   Part  minoritaire………….. (b) 188 300 188 300

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(65%)-poste.... 279 500 (a) 279 500
Autres  actifs(net)………….. 543 780 763 800 (a) 22 550 1 285 030

Total………... 823 280 763 800 1 285 030

Passif
Passif  externe……………... 185 700 225 800 411 500
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 245 000 245 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 22 550 (a) 22 550
   B.E.C.(début)…………….. 261 913 (a) 70 200 332 113
   Bénéfice  net……………... 140 117 140 117
   Dividendes………………... -32 000 -32 000

   Équité  interne………….... 538 000 (a) 538 000
   Part  minoritaire………….. (a) 188 300 188 300

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.

135



Discours de l'interméthode

3.9.12  Chiffrier Année  1 Résultats  réels

Écritures
            Compagnie         comptamétriques   Résultats

Crédit            T           A        Débit        Crédit   consolidés
Ventes……………………..... 719 000 720 000 1 439 000
Gain  en  dividendes………. 16 250 (a) 16 250

Total………... 735 250 720 000 1 439 000

Débit
Stock-début……………….... 55 000 65 000 120 000
Achats…………………….... 434 929 385 000 819 929
Coût  disponible………….... 489 929 450 000 939 929
Stock-fin……………………. -58 000 -25 000 -83 000
C.M.V.   ……………………. 431 929 425 000 856 929

Administration…………….... 202 908 220 000 * 422 908

Bénéfice  net……………….. 100 413 (b) 48 750 (a) 16 250 132 913

Bénéfice  net……………….. 75 000 (b) 75 000
Part  minoritaire……………. (b) 26 250 26 250

Année  2 Résultats  réels

Crédit
Ventes……………………..... 726 000 665 000 1 391 000
Gain  en  dividendes………. 14 950 (a) 14 950

Total………... 740 950 665 000 1 391 000

Débit
Stock-début……………….... 58 000 25 000 83 000
Achats……………………..... 430 352 370 000 800 352
Coût  disponible………….... 488 352 395 000 883 352
Stock-fin…………………….. -52 000 -35 000 -87 000
C.M.V.   …………………….. 436 352 360 000 796 352

Administration…………….... 213 881 206 000 419 881

Bénéfice  net……………….. 90 717 (a) 64 350 (a) 14 950 140 117

Bénéfice  net……………….. 99 000 (b) 99 000
Part  minoritaire……………. (b) 34 650 34 650

a) Pour  éliminer  cet  intercompte.
b) Pour  répartir  entre  les  parts

* Incluant  l'amortissement  des  frais  relatifs(Pl)  de  14 400 $.
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3.10  Suite  de  la  participation  en  cours

3.10.1  Bilans     (en  $) Fin  5    Compagnie
     Méthode

       Équité Coût
Actif            T            T           A

Placement-A(65%)  affiliant……………… 389 220 197 600
Autres  actifs(net)…………………………. 1 029 450 1 029 450 1 087 000

Total  de  l'actif……………………………. 1 418 670 1 227 050 1 087 000

Passif
Passif  externe……………………………. 508 820 508 820 380 200
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 245 000 245 000 304 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 561 245 422 080 350 100
   Bénéfice  net……………………………. 139 605 87 150 79 700
   Dividendes………………………………. -36 000 -36 000 -27 000

Total  de  l'équité…………. 909 850 718 230 706 800

Total  du  passif…………………………… 1 418 670 1 227 050 1 087 000

3.10.2   Écriture  comptamétrique  (b)  partielle

      Tuteur          Fin  5
Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés………….. 10 390
    @   Autres  actifs(net)…………………... 10 390
Pour  éliminer  ce  poste.

Le montant de 10 390 $ est éliminé, soit le résultat net de l'intercompte/
vente et achat intercorporatifs, lequel fut réinvesti dans le Bilan-T par le biais du Bénéfi-
ce net de la période 5, comme il est démontré ci-après dans cette section par une
écriture  comptamétrique  qui  tient  compte  du  résultat  net  des  opérations  affiliées.

3.10.3  Cumulation  des  données  intercorporatives (en  $)

         Tuteur          Filiale
Données  exclues An  1 10 837 15 000

ou  incluses(-) An  2 11 713 -15 000
An  3 8 944 12 000
An  4 7 843 4 000
An  5 10 390 -16 000

Total……….. 49 727            nil

Données antérieures 39 337 16 000
         " périodiques 10 390 -16 000
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3.10.4   Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en $)

        Équité Intérêt         Pl-         Frais
          A         Minori    %         Majori    %        (coût)         reliés

Report,  début  3…………... 538 000 188 300 35 349 700 65 197 600            nil

Bénéfice  net(Cl)…………... 77 000 26 950 50 050
Dividendes…………………. -26 000 -9 100 -16 900
Solde  à  la  fin  3………….. 589 000 206 150 382 850

Bénéfice  net(Cl)…………... 78 100 27 335 50 765
Dividendes…………………. -29 000 -10 150 -18 850
Solde  à  la  fin  4………….. 638 100 223 335 414 765

Donnée  incluse…………..... 16 000 5 600 10 400
Bénéfice  net,  an 5………... 79 700 27 895 51 805
Bénéfice  net(Cl)………….... 95 700 33 495 62 205
Dividendes………………….. -27 000 -9 450 -17 550

Solde  à  la  fin  5…………... 706 800 247 380 35 459 420 65 197 600            nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(65%)………………………...... -70 200
Pl-A(65%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………..... 389 220

      …       du  coût……………………….... 197 600

SSn  cumulée  du  Pl-A(65%)  jusqu'à  cette  date…………...... 191 620
           SSn antérieure 146 965

périodique 44 655

3.10.5  Fermeture  des  données  exclues  et  virées Année  5

       Tuteur
Bénéfice  net………………………………... 10 390
    @   Bénéfice  net  affilié………………... 10 390

Bénéfice  net  affilié……………………….... 10 390
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés..... 10 390

On assume donc que les différentes fermetures nécessaires à la Cl sont effectuées
année par année, soit pour les années 3 et 4, et qu'il convient de suivre ici l'année 5 dans le
cadre de cet exemple-ci. Il y a un effet cumulatif à tenir compte dans l'affiliation, mais à éliminer
pour  la  Cl ,  ce  qu'il  faut  suivre  adroitement  pour  un  résultat  adéquat.

138



Les transactions intercorporatives(1)

3.10.6  Analyse  intercorporative (en  $) Année  3
Ligne  verticale  d'élimination

    Tuteur    Filiale
Données     Totales     Exclues     Nettes  Totales    Exclues     Nettes

Ventes…………………….... 835 000 108 000 727 000 674 600 674 600
Gain  en  dividendes……… 16 900 16 900

Total……….. 851 900 108 000 743 900

Stock-début……………….. 52 000 52 000 35 000 35 000
Achats……………………... 504 500 65 253 439 247 375 100 375 100
Coût  disponible………….. 556 500 65 253 491 247 410 100 410 100
Stock-fin…………………… -67 000 -67 000 -46 000 -12 000 -34 000
C.M.V.   …………………… 489 500 65 253 424 247 364 100 -12 000 376 100

Administration…………….. 261 350 33 803 227 547 221 500 221 500

Bénéfice net………………. 101 050 8 944 92 106 89 000 12 000 77 000

Année  4

Ventes……………………... 840 500 110 800 729 700 690 200 690 200
Gain  en  dividendes……… 18 850 18 850

Total……….. 859 350 110 800 748 550

Stock-début……………….. 67 000 67 000 46 000 12 000 34 000
Achats……………………... 510 200 67 258 442 942 380 400 380 400
Coût  disponible………….. 577 200 67 258 509 942 426 400 12 000 414 400
Stock-fin…………………… -61 000 -61 000 -49 000 -16 000 -33 000
C.M.V.   …………………… 516 200 67 258 448 942 377 400 -4 000 381 400

Administration…………….. 270 800 35 699 235 101 230 700 230 700

Bénéfice net………………. 72 350 7 843 64 507 82 100 4 000 78 100

Année  5

Ventes……………………... 850 100 118 400 731 700 698 600 698 600
Gain  en  dividendes……… 17 550 17 550

Total……….. 867 650 118 400 749 250

Stock-début……………….. 61 000 61 000 49 000 *  16 000 33 000
Achats…………………….. 515 400 71 784 443 616 385 300 385 300
Coût  disponible………….. 576 400 71 784 504 616 434 300 16 000 418 300
Stock-fin…………………… -56 000 -56 000 -41 000 -41 000
C.M.V.   …………………… 520 400 71 784 448 616 393 300 16 000 377 300

Administration…………….. 260 100 36 226 223 874 225 600 225 600

Bénéfice net………………. 87 150 10 390 76 760 79 700 -16 000 95 700
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3.10.7  Fermeture  des  données  revirées Fin  5
     Filiale

Bénéfice  net  affilié……………………........ 16 000 * Donnée  à  inclure
    @   Bénéfice  net……………………........ 16 000 cette  fois-ci.

Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés…….......... 16 000
    @   Bénéfice  net  affilié……………........ 16 000
Pour  virer  ce  montant  dans  le  par-
tage  consolidant  de  la  filiale.

3.10.8  Contrôle  interne  de  la  fusion  (en  $) Fin  5
Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(65%)…. 70 200
SSn  cumulée  du  Pl-A(65%)………….... 191 620
Gain  d'intérêt(majori)…………………….. 261 820
Pl-A(65%)-coût/poste…………………….. 197 600
Part  d'intérêt (majori)...... 459 420

(minori)...... 247 380
Total  de  l'équité  de  la  filiale………….. 706 800

Poste Passif  interne  des  participants (en  $)
Rotation   interméthodique/Équité

Tuteur
Année Fin  1 Fin  2 Fin  3 Fin  4 Fin  5

Actions  ordinaires……….... 245 000 245 000 245 000 245 000 245 000

B.E.C.(fin)  affiliés…………. 10 837 22 550 31 494 39 337 49 727

B.E.C.(début)-Cl ………….. 159 000 229 413 288 130 350 136 382 743
Bénéfice  net(Cl) ………….. 100 413 90 717 92 106 64 507 76 760
Dividendes…………………. -30 000 -32 000 -30 100 -31 900 -36 000
B.E.C.(fin)-Cl……….. (1)…. 229 413 288 130 350 136 382 743 423 503

Total  de  l'équité(réel)……. 485 250 555 680 626 630 667 080 718 230
Filiale

Actions  ordinaires……….. 304 000 304 000 304 000 304 000 304 000

B.E.C.(fin)  affiliés………… 15 000              nil 12 000 16 000              nil

B.E.C.(début)-Cl ………….. 108 000 158 000 234 000 285 000 334 100
Bénéfice  net(Cl) ………….. 75 000 99 000 77 000 78 100 95 700
Dividendes…………………. -25 000 -23 000 -26 000 -29 000 -27 000
B.E.C.(fin)-Cl ………..(2)…. 158 000 234 000 285 000 334 100 402 800

Total  de  l'équité(réel)……. 477 000 538 000 601 000 654 100 706 800

    (en  $) Contrôle  terminal d'en  bas B.E.C.(fin)-intrant      = extrant
B.E.C.(fin)-Cl …( 1  +  2 )… 387 413 522 130 635 136 716 843 826 303

On remarque que la rotation des B.E.C.(début + fin) affiliés établie pour la
fin de la Cl est équilibrée dans le même sens que la rotation usuelle des B.E.C.(réels)
servant  à  la  fin  de  la  Cé ,  soit  une  double  fin  servie  à  point.
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3.10.9  Chiffrier Fin  5 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif           T           A        Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(65%)-poste..... 197 600 (a) 191 620 (b) 389 220
Autres  actifs(net)………….. 1 029 450 1 087 000 (b) 49 727 2 066 723

Total………... 1 227 050 1 087 000 2 066 723

Passif
Passif  externe……………... 508 820 380 200 889 020
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 245 000 245 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 49 727 (b) 49 727
   B.E.C.(début)…………….. 382 743 (a) 146 965

…………….... (b) 70 200 599 908
   Bénéfice  net……………... 76 760 (a) 44 655 121 415
   Dividendes……………….. -36 000 -36 000

   Actions  ordinaires……..... 304 000 (b) 304 000
   B.E.C.(fin)  affiliés………..              nil
   B.E.C.(début)…………….. 334 100 (b) 334 100
   Bénéfice  net……………... 95 700 (b) 95 700
   Dividendes……………….. -27 000 (b) 27 000
   Part  minoritaire………….. 247 380 247 380

Méthode  latérale Fin  5 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(65%)-poste..... 389 220 (a) 389 220
Autres  actifs(net)………….. 1 029 450 1 087 000 (a) 49 727 2 066 723

Total………... 1 418 670 1 087 000 2 066 723

Passif
Passif  externe……………... 508 820 380 200 889 020
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 245 000 245 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 49 727 (a) 49 727
   B.E.C.(début)…………….. 529 708 (a) 70 200 599 908
   Bénéfice  net……………... 121 415 121 415
   Dividendes……………….. -36 000 -36 000

   Équité  interne………….... 706 800 (a) 706 800
   Part  minoritaire………….. (a) 247 380 247 380

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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3.10.9  Chiffrier Année  5 Résultats  réels

Écritures
             Compagnie         comptamétriques   Résultats
          T           A        Débit        Crédit   consolidés

Crédit
Ventes……………………..... 731 700 698 600 1 430 300
Gain  en  dividendes………. 17 550 (a) 17 550

Total………... 749 250 698 600 1 430 300

Débit

Stock-début……………….... 61 000 33 000 94 000
Achats……………………..... 443 616 385 300 828 916
Coût  disponible………….... 504 616 418 300 922 916
Stock-fin…………………….. -56 000 -41 000 -97 000
C.M.V.    ………………….... 448 616 377 300 825 916

Administration…………….... 223 874 225 600 449 474

Bénéfice  net……………….. 76 760 (b) 62 205 (a) 17 550 121 415

Bénéfice  net……………….. 95 700 (b) 95 700
Part  minoritaire……………. (b) 33 495 33 495

Méthode  latérale Année  5 Résultats  latéraux

Crédit
Ventes……………………..... 731 700 698 600 1 430 300
Gain  en  bénéfices………... 62 205 (a) 62 205

Total………... 793 905 698 600 1 430 300

Débit
C.M.V.    …………………..... 448 616 377 300 825 916

Administration…………….... 223 874 225 600 449 474

Bénéfice  net……………….. 121 415 (b) 62 205 (a) 62 205 121 415

Bénéfice  net……………….. 95 700 (b) 95 700
Part  minoritaire……………. (b) 33 495 33 495

a) Pour  éliminer  cet  intercompte.
b) Pour  répartir  entre  les  parts.
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3.11  La  filiale  vend  au  tuteur  et  stock-fin(tuteur)

3.11.1  Bilans  historiques    (en  $)
Tuteur

Actif        Début  1          Fin  1          Fin  2          Fin  3          Fin  4
Placement-A(80%)  affiliant 264 000 246 400 246 400 246 400 246 400
Autres  actifs(net)………… 471 900 619 900 731 400 855 600 955 100

Total  de  l'actif……………. 735 900 866 300 977 800 1 102 000 1 201 500

Passif
Passif  externe……………. 350 900 380 600 401 900 432 200 462 200
Passif  interne
   Actions  ordinaires……… 260 000 260 000 260 000 260 000 260 000
   B.E.C.(début)…………… 125 000 125 000 225 700 315 900 409 800
   Bénéfice  net……………. 143 700 147 200 146 900 137 500
   Dividendes………………. -43 000 -57 000 -53 000 -68 000
        Total  de  l'équité…… 385 000 485 700 575 900 669 800 739 300

Total  du  passif…………… 735 900 866 300 977 800 1 102 000 1 201 500

Filiale
Actif

Total  de  l'actif……………. 730 700 798 000 852 300 933 000 1 016 400

Passif
Passif  externe……………. 310 700 330 400 342 500 360 200 380 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……… 308 000 308 000 308 000 308 000 308 000
   B.E.C.(début)…………… 112 000 112 000 159 600 201 800 264 800
   Bénéfice  net……………. 83 600 76 200 95 000 98 200
   Dividendes………………. -36 000 -34 000 -32 000 -35 000
        Total  de  l'équité…… 420 000 467 600 509 800 572 800 636 000

Total  du  passif…………… 730 700 798 000 852 300 933 000 1 016 400

3.11.2  Bilans        Fin  4   (en  $) Compagnie
   Méthode

       Équité Coût
Actif              T T              A

Placement-A(80%)  affiliant 381 643 246 400
Autres  actifs(net)………… 955 100 955 100 1 016 400

Total  de  l'actif……………. 1 336 743 1 201 500 1 016 400

Passif
Total  du  passif…………… 1 336 743 1 201 500 1 016 400
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3.11.3  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)

       Équité Intérêt          Pl-         Frais
          A         Minori    %         Majori    %         (coût)         reliés

Actions  ordinaires…………. 308 000 61 600 20 246 400 80 264 000 17 600
B.E.C.(début)……………….. 112 000 22 400 89 600
Solde  au  début  1……….... 420 000 84 000 336 000

Bénéfice  net(Cl)………….... 73 300 14 660 58 640
Dividendes………………….. -36 000 -7 200 -28 800
Amortissement(Pl)………..... -17 600 -17 600
Solde  à  la  fin  1…………... 457 300 91 460 365 840 246 400              nil

Bénéfice  net(Cl)………….... 65 674 13 135 52 539
Dividendes………………….. -34 000 -6 800 -27 200
Solde  à  la  fin  2…………... 488 974 97 795 391 179

Bénéfice  net(Cl)………….... 82 231 16 446 65 785
Dividendes………………….. -32 000 -6 400 -25 600
Solde  à  la  fin  3…………... 539 205 107 841 431 364

Bénéfice  net(Cl)………….... 84 851 16 970 67 881
Dividendes………………….. -35 000 -7 000 -28 000

Solde  à  la  fin  4…………... 589 056 117 811 20 471 245 80 246 400              nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(80%)………………………...... -89 600
Pl-A(80%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………..... 381 645

     …       du  coût……………………….... 246 400

SSn  cumulée  du  Pl-A(80%)  jusqu'à  cette  date…………...... 135 245
            SSn antérieure 95 364

périodique 39 881

3.11.4  Contrôle  interne  de  la  fusion (en  $)

Données  exclues………… 46 944 9 389 37 555
Solde  à  la  fin  4…………. 636 000 127 200 508 800

Valeur  non  offerte……………… 89 600
SSn  cumulée……………………. 135 245
Gain  d'intérêts(majori)…………. 224 845
Int-A(80%)-poste………………… 246 400

Part  majori  à  la  fin  4………… 471 245
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Contrôle  terminal d'en  haut (en  $)

      Tuteur       Filiale             Élimination      Rapport
Année            Total  de  l'actif        Débit         Crédit      consolidé

3 1 102 000 933 000 246 400
43 595 1 745 005

4 1 201 500 1 016 400 246 400
46 944 1 924 556

Poste Passif  interne  des  participants (en  $)
Rotation  interméthodique/Équité

Tuteur
         Fin  1          Fin  2          Fin  3          Fin  4

Actions  ordinaires……………………….... 260 000 260 000 260 000 260 000

Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés………… nil 18 000 10 000              nil
Bénéfices  exhaustifs-début(Cl) ………… 125 000 225 700 297 900 399 800
Bénéfice  net(Cl) ………………………….. 143 700 129 200 154 900 147 500
Dividendes…………………………………. -43 000 -57 000 -53 000 -68 000

Bénéfices  exhaustifs-fin(Cl) ……..(1)…... 225 700 297 900 399 800 479 300

Total  de  l'équité(Cé) …………………….. 485 700 575 900 669 800 739 300

Filiale

Actions  ordinaires……………………….... 308 000 308 000 308 000 308 000

Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés………… 10 300 20 826 33 595 46 944
Bénéfices  exhaustifs-début(Cl) …………. 112 000 149 300 180 974 231 205
Bénéfice  net(Cl) ………………………….. 73 300 65 674 82 231 84 851
Dividendes…………………………………. -36 000 -34 000 -32 000 -35 000

Bénéfices  exhaustifs-fin(Cl) ……..(2)…... 149 300 180 974 231 205 281 056

Total  de  l'équité(Cé) …………………….. 467 600 509 800 572 800 636 000

     (en  $) Contrôle  terminal d'en  bas B.E.C.(fin)-intrant           = extrant

Tuteur    + Filiale………..( 1  +   2 )….. 375 000 478 874 631 005 760 356
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3.11.5  Analyse  intercorporative   (en  $) Année  1
Ligne  verticale  d'élimination

   Tuteur   Filiale
Données     Totales     Exclues     Nettes     Totales     Exclues     Nettes

Ventes…………………….. 825 400 908 000 108 000 800 000
Gain  en  dividendes……… 28 800

Total……….. 854 200

Stock-début……………….. 60 000 65 000 65 000
Achats…………………….. 475 100 480 600 57 164 423 436
Coût  disponible………….. 535 100 545 600 57 164 488 436
Stock-fin…………………… -55 000 -62 000 -62 000
C.M.V.    ………………….. 480 100 483 600 57 164 426 436

Administration…………….. 230 400 340 800 40 536 300 264

Bénéfice  net……………… 143 700 83 600 10 300 73 300

Année  2

Ventes…………………….. 838 200 838 200 920 000 115 000 805 000
Gain  en  dividendes……… 27 200 27 200

Total……….. 865 400 865 400

Stock-début……………….. 55 000 55 000 62 000 62 000
Achats…………………….. 480 900 480 900 490 700 61 337 429 363
Coût  disponible………….. 535 900 535 900 552 700 61 337 491 363
Stock-fin…………………… -58 000 -18 000 -40 000 -54 000 -54 000
C.M.V.    ………………….. 477 900 -18 000 495 900 498 700 61 337 437 363

Administration…………….. 240 300 240 300 345 100 43 137 301 963

Bénéfice  net……………… 147 200 18 000 129 200 76 200 10 526 65 674

Année  3

Ventes…………………….. 844 600 844 600 942 000 124 000 818 000
Gain  en  dividendes……… 25 600 25 600

Total……….. 870 200 870 200

Stock-début……………….. 58 000 18 000 40 000 54 000 54 000
Achats…………………….. 486 100 486 100 496 100 65 304 430 796
Coût  disponible………….. 544 100 18 000 526 100 550 100 65 304 484 796
Stock-fin…………………… -66 000 -10 000 -56 000 -52 000 -52 000
C.M.V.    ………………….. 478 100 8 000 470 100 498 100 65 304 432 796

Administration…………….. 245 200 245 200 348 900 45 927 302 973

Bénéfice  net……………… 146 900 -8 000 154 900 95 000 12 769 82 231
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Année  4
Tuteur     Filiale

Données      Totales    Exclues     Nettes     Totales     Exclues      Nettes

Ventes…………………….... 852 300 852 300 951 200 128 000 823 200
Gain  en  dividendes……… 28 000 28 000

Total……….. 880 300 880 300

Stock-début……………….. 66 000 10 000 56 000 52 000 52 000
Achats……………………... 490 200 490 200 500 300 67 324 432 976
Coût  disponible………….. 556 200 10 000 546 200 552 300 67 324 484 976
Stock-fin…………………… -64 000 -64 000 -51 000 -51 000
C.M.V.   …………………… 492 200 10 000 482 200 501 300 67 324 433 976

Administration…………….. 250 600 250 600 351 700 47 327 304 373

Bénéfice  net……………… 137 500 -10 000 147 500 98 200 13 349 84 851

3.11.6  Fermeture  des  données  exclues  et  virées
    Filiale       Fin  4

Bénéfice  net…………………………….... 13 349
    @   Bénéfice  net  affilié…………….... 13 349

Bénéfice  net  affilié…………………….... 13 349
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés... 13 349
Pour  fermer  ce  montant.

          Fermeture  des  données  incluses  et  revirées
     Tuteur        Fin  4

Bénéfice  net  affilié…………………….... 10 000
    @   Bénéfice  net…………………….... 10 000

Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés………... 10 000
    @   Bénéfice  net  affilié……………..... 10 000
Pour  inclure  ce  montant.

Pour rejoindre le point de vue de la Cl et de la Cé dans cette participation
recherchant  le  tout  consolidé.

Aucun aspect fiscal n'est relié à la rotation d'un stock-fin à exclure et à inclure
étant suivi dans la proportion analysée des données intercorporatives pour suivre qu'un seul
traitement  audit  poste.

3.11.7  Cumulation  des  données  exclues (en  $)
   Filiale
            Donnée

   Année périodique   cumulée
1 10 300
2 10 526 20 826
3 12 769 33 595
4 13 349 46 944
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3.11.8  Chiffrier Fin  3 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif            T            A         Débit        Crédit     consolidé
Placement-A(80%)-poste..... 246 400 (a) 95 364 (b) 341 764
Autres  actifs(net)………….. 855 600 933 000 (b) 43 595 1 745 005

Total………... 1 102 000 933 000 1 745 005

Passif
Passif  externe……………... 432 200 360 200 792 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 260 000 260 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 10 000 (b) 10 000
   B.E.C.(début)…………….. 297 900 (a) 55 179

…………….... (b) 89 600 442 679
   Bénéfice  net……………... 154 900 (a) 40 185 195 085
   Dividendes……………….. -53 000 -53 000

   Actions  ordinaires……..... 308 000 (b) 308 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 33 595 (b) 33 595
   B.E.C.(début)…………….. 180 974 (b) 180 974
   Bénéfice  net……………... 82 231 (b) 82 231
   Dividendes……………….. -32 000 (b) 32 000
   Part  minoritaire………….. (b) 107 841 107 841

Méthode  latérale Fin  3 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(80%)-poste..... 341 764 (a) 341 764
Autres  actifs(net)………….. 855 600 933 000 (a) 43 595 1 745 005

Total………... 1 197 364 933 000 1 745 005

Passif
Passif  externe……………... 432 200 360 200 792 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 260 000 260 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 10 000 (a) 10 000
   B.E.C.(début)…………….. 353 079 (a) 89 600 442 679
   Bénéfice  net……………... 195 085 195 085
   Dividendes……………….. -53 000 -53 000

   Équité  interne………….... 572 800 (a) 572 800
   Part  minoritaire………….. (a) 107 841 107 841

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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3.11.9   Chiffrier Fin  4 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif            T            A         Débit        Crédit     consolidé
Placement-A(80%)-poste..... 246 400 (a) 135 245 (b) 381 645
Autres  actifs(net)………….. 955 100 1 016 400 (b) 46 944 1 924 556

Total………... 1 201 500 1 016 400 1 924 556

Passif
Passif  externe……………... 462 200 380 400 842 600
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 260 000 260 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. nil
   B.E.C.(début)…………….. 399 800 (a) 95 364

…………….... (b) 89 600 584 764
   Bénéfice  net……………... 147 500 (a) 39 881 187 381
   Dividendes……………….. -68 000 -68 000

   Actions  ordinaires……..... 308 000 (b) 308 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 46 944 (b) 46 944
   B.E.C.(début)…………….. 231 205 (b) 231 205
   Bénéfice  net……………... 84 851 (b) 84 851
   Dividendes………………... -35 000 (b) 35 000
   Part  minoritaire………….. (b) 117 811 117 811

Méthode  latérale Fin  4 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(80%)-poste..... 381 645 (a) 381 645
Autres  actifs(net)………….. 955 100 1 016 400 (a) 46 944 1 924 556

Total………... 1 336 745 1 016 400 1 924 556

Passif
Passif  externe……………... 462 200 380 400 842 600
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 260 000 260 000
   B.E.C.(début)…………….. 495 164 (a) 89 600 584 764
   Bénéfice  net……………... 187 381 187 381
   Dividendes……………….. -68 000 -68 000

   Équité  interne………….... 636 000 (a) 636 000
   Part  minoritaire………….. (a) 117 811 117 811

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.

149



Discours de l'interméthode

3.11.10  Chiffrier Année  3 Résultats  réels

Écritures
             Compagnie         comptamétriques     Résultats

Crédit            T           A         Débit      Crédit    consolidés
Ventes……………………..... 844 600 818 000 1 662 600
Gain  en  dividendes………. 25 600 (a) 25 600

Total………... 870 200 818 000 1 662 600

Débit
Stock-début……………….... 40 000 54 000 94 000
Achats……………………..... 486 100 430 796 916 896
Coût  disponible………….... 526 100 484 796 1 010 896
Stock-fin…………………….. -56 000 -52 000 -108 000
C.M.V.    …………………..... 470 100 432 796 902 896

Administration…………….... 245 200 302 973 548 173

Bénéfice  net………………... 154 900 (b) 65 785 (a) 25 600 195 085

Bénéfice  net……………….. 82 231 (b) 82 231
Part  minoritaire……………. (b) 16 446 16 446

Année  4 Résultats  réels

Crédit
Ventes……………………..... 852 300 823 200 1 675 500
Gain  en  dividendes………. 28 000 (a) 28 000

Total………... 880 300 823 200 1 675 500

Débit
Stock-début……………….... 56 000 52 000 108 000
Achats……………………..... 490 200 432 976 923 176
Coût  disponible…………..... 546 200 484 976 1 031 176
Stock-fin…………………….. -64 000 -51 000 -115 000
C.M.V.    …………………..... 482 200 433 976 916 176

Administration…………….... 250 600 304 373 554 973

Bénéfice  net……………….. 147 500 (b) 67 881 (a) 28 000 187 381

Bénéfice  net……………….. 84 851 (b) 84 851
Part  minoritaire……………. (b) 16 970 16 970

a) Pour  éliminer  cet  intercompte.
b) Pour  répartir  entre  les  parts.
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3.12  Transactions  croisées(intercorporatives)  en  Participation
3.12.1  Bilans  historiques   (en  $)

     Tuteur
Actif       Début  1         Fin  1           Fin  2          Fin  3

Placement-A(75%)  affiliant………………. 213 000 198 750 198 750 198 750
Autres  actifs(net)………………………….. 739 000 886 900 1 012 550 1 092 850
Total  de  l'actif…………………………….. 952 000 1 085 650 1 211 300 1 291 600

Passif
Passif  externe…………………………….. 432 000 465 000 480 000 510 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 275 000 275 000 275 000 275 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 245 000 245 000 345 650 456 300
   Bénéfice  net…………………………….. 158 650 155 650 78 300
   Dividendes………………………………. -58 000 -45 000 -28 000

Total  de  l'équité…………. 520 000 620 650 731 300 781 600

Total  du  passif…………………………… 952 000 1 085 650 1 211 300 1 291 600

      Filiale
Actif

Total  de  l'actif…………………………….. 567 400 730 100 813 000 881 100
Passif

Passif  externe……………………………... 180 400 280 900 300 100 326 700
Passif  interne
   Actions  ordinaires………………………. 265 000 265 000 265 000 265 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 122 000 122 000 184 200 247 900
   Bénéfice  net…………………………….. 87 200 96 700 79 500
   Dividendes……………………………….. -25 000 -33 000 -38 000

Total  de  l'équité…………. 387 000 449 200 512 900 554 400

Total  du  passif…………………………… 567 400 730 100 813 000 881 100

3.12.2  Bilans     (en  $) Fin  3   Compagnie
     Méthode

Équité  Coût
Actif            T           T           A

Placement-A(75%)  affiliant……………… 298 386 198 750
Autres  actifs(net)………………………… 1 092 850 1 092 850 881 100
Total  de  l'actif……………………………. 1 391 236 1 291 600 881 100

Passif
Passif  externe……………………………. 510 000 510 000 326 700
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 275 000 275 000 265 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 529 968 456 300 247 900
   Bénéfice  net……………………………. 104 268 78 300 79 500
   Dividendes………………………………. -28 000 -28 000 -38 000

Total  de  l'équité…………. 881 236 781 600 554 400

Total  du  passif…………………………… 1 391 236 1 291 600 881 100
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3.12.3  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)
       Équité Intérêt          Pl-         Frais
          A         Minori    %        Majori    %         (coût)         reliés

Actions  ordinaires……….... 265 000 66 250 25 198 750 75 213 000 14 250
B.E.C.(début)………………. 122 000 30 500 91 500
Solde  au  début  1……….... 387 000 96 750 290 250

Bénéfice  net(Cl) …………... 67 601 16 900 50 701
Dividendes………………….. -25 000 -6 250 -18 750
Amortissement(Pl)……….... -14 250 -14 250
Solde  à  la  fin  1………….. 429 601 107 400 322 201 198 750 nil

Bénéfice  net(Cl) …………... 93 055 23 264 69 791
Dividendes………………….. -33 000 -8 250 -24 750
Solde  à  la  fin  2………….. 489 656 122 414 367 242

Bénéfice  net(Cl) …………... 68 192 17 048 51 144
Dividendes………………….. -38 000 -9 500 -28 500

Solde  à  la  fin  3………….. 519 848 129 962 25 389 886 75 198 750              nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(75%)…………………………... -91 500
Pl-A(75%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………...... 298 386

     …       du  coût………………………..... 198 750

SSn  cumulée  du  Pl-A(75%)  jusqu'à  cette  date…………...... 99 636
           SSn antérieure 76 992

périodique 22 644

3.12.4  Contrôle  interne  de  la  fusion (en  $)

Montant  exclu  de  la  Cl 34 552 8 638 25 914
Solde  à  la  fin  3………… 554 400 138 600 415 800

3.12.5  Fermeture  des  données  vues Fin  3
       Tuteur

Bénéfice  net  affilié……………………….... 3 324
    @   Bénéfice  net………………………... 3 324

Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés………….. 3 324
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... 3 324
Pour  inclure  ce  montant  dans  la  Cl.

3.12.6  Fermeture  des  données  vues Fin  3
       Filiale

Bénéfice  net……………………………….... 11 308
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... 11 308

Bénéfice  net  affilié……………………….... 11 308
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés..... 11 308
Pour  fermer  ce  montant.
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3.12.7  Analyse  intercorporative (en  $) Année  1
     Tuteur   Filiale

Données     Totales     Exclues     Nettes    Totales    Exclues Nettes

Ventes……………………... 820 700 84 000 736 700 802 000 102 000 700 000
Gain  en  dividendes……… 18 750 18 750

Total……….. 839 450 84 000 755 450

Stock-début……………….. 70 000 70 000 64 000 64 000
Achats…………………….. 450 300 46 089 404 211 370 300 47 096 323 204
Coût  disponible………….. 520 300 46 089 474 211 434 300 47 096 387 204
Stock-fin…………………… -65 000 -14 000 -51 000 -60 000 -8 000 -52 000
C.M.V.   …………………… 455 300 32 089 423 211 374 300 39 096 335 204
Administration…………….. 225 500 23 080 202 420 340 500 43 305 297 195

Bénéfice  net……………… 158 650 28 831 129 819 87 200 19 599 67 601

Année  2
Ventes…………………….. 825 200 96 000 729 200 810 400 106 400 704 000
Gain  en  dividendes…….. 24 750 24 750

Total………. 849 950 96 000 753 950

Stock-début……………….. 65 000 14 000 51 000 60 000 8 000 52 000
Achats…………………….. 454 600 52 886 401 714 375 600 49 314 326 286
Coût  disponible………….. 519 600 66 886 452 714 435 600 57 314 378 286
Stock-fin…………………… -56 000 -7 000 -49 000 -68 000 -68 000
C.M.V.   …………………… 463 600 59 886 403 714 367 600 57 314 310 286
Administration…………….. 230 700 26 839 203 861 346 100 45 441 300 659

Bénéfice  net……………… 155 650 9 275 146 375 96 700 3 645 93 055

Année  3

Ventes……………………... 832 900 78 900 754 000 815 300 109 100 706 200
Gain  en  dividendes……… 28 500 28 500

Total……….. 861 400 78 900 782 500

Stock-début……………….. 56 000 7 000 49 000 68 000 68 000
Achats…………………….. 458 300 43 414 414 886 380 100 50 863 329 237
Coût  disponible………….. 514 300 50 414 463 886 448 100 50 863 397 237
Stock-fin…………………… -67 000 -67 000 -63 000 -63 000
C.M.V.   …………………… 447 300 50 414 396 886 385 100 50 863 334 237
Administration…………….. 335 800 31 810 303 990 350 700 46 929 303 771

Bénéfice  net……………… 78 300 -3 324 81 624 79 500 11 308 68 192

3.12.8  Cumulation  des  données  exclues Contrôle  interne (en  $)
      Total

Cumulation antérieure… ………….. 38 106 ………….. 23 244 61 350
périodique………………. -3 324 ………….. 11 308 7 984
Total…………………….. 34 782 ………….. 34 552 69 334
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Contrôle  terminal d'en  haut     (en  $)

      Tuteur       Filiale              Élimination     Rapport
       Année            Total  de  l'actif        Débit         Crédit     consolidé

1 1 085 650 730 100 198 750
48 430 1 568 570

2 1 211 300 813 000 198 750
61 350 1 764 200

3 1 291 600 881 100 198 750
69 334 1 904 616

Poste Passif  interne  des  participants (en  $)
Rotation  interméthodique/Équité

      Tuteur
         Fin  1          Fin  2          Fin  3

Actions  ordinaires………………………... 275 000 275 000 275 000

Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés………… 28 831 38 106 34 782
Bénéfices  exhaustifs-début(Cl) ………… 245 000 316 819 418 194
Bénéfice  net(Cl)………………………….. 129 819 146 375 81 624
Dividendes…………………………………. -58 000 -45 000 -28 000

Bénéfices  exhaustifs-fin(Cl) …….(1)…… 316 819 418 194 471 818

Total  de  l'équité(Cé) …………………….. 620 650 731 300 781 600

      Filiale

Actions  ordinaires………………………... 265 000 265 000 265 000

Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés………… 19 599 23 244 34 552
Bénéfices  exhaustifs-début(Cl) ………… 122 000 164 601 224 656
Bénéfice  net(Cl)………………………….. 67 601 93 055 68 192
Dividendes…………………………………. -25 000 -33 000 -38 000

Bénéfices  exhaustifs-fin(Cl) …….(2)…… 164 601 224 656 254 848

Total  de  l'équité(Cé) …………………….. 449 200 512 900 554 400

      (en  $) Contrôle  terminal d'en  bas B.E.C.(fin)-intrant   = extrant

Tuteur    + Filiale………( 1  +   2 )…… 481 420 642 850 726 666

Pour  démontrer  la  double  interaction  entre  la  fin  de  la  Cé  et  de  la  Cl ,  ser-
vant  à  chiffrer  pertinemment  le  rapport  consolidé.
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3.12.9  Chiffrier Fin  1 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif           T           A         Débit        Crédit     consolidé
Placement-A(75%)-poste.... 198 750 (a) 31 951 (b) 230 701
Autres  actifs(net)………….. 886 900 730 100 (b) 48 430 1 568 570

Total………... 1 085 650 730 100 1 568 570

Passif
Passif  externe……………... 465 000 280 900 745 900
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 275 000 275 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 28 831 (b) 28 831
   B.E.C.(début)…………….. 245 000 (a) 91 500 336 500
   Bénéfice  net…………….. 129 819 (a) 31 951 161 770
   Dividendes……………….. -58 000 -58 000

   Actions  ordinaires……..... 265 000 (b) 265 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 19 599 (b) 19 599
   B.E.C.(début)…………….. 122 000 (b) 122 000
   Bénéfice  net…………….. 67 601 (b) 67 601
   Dividendes……………….. -25 000 (b) 25 000
   Part  minoritaire………….. (b) 107 400 107 400

Méthode  latérale Fin  1 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(75%)-poste..... 230 701 (a) 230 701
Autres  actifs(net)………….. 886 900 730 100 (a) 48 430 1 568 570

Total………... 1 117 601 730 100 1 568 570

Passif
Passif  externe……………... 465 000 280 900 745 900
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 275 000 275 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 28 831 (a) 28 831
   B.E.C.(début)…………….. 245 000 (a) 91 500 336 500
   Bénéfice  net……………... 161 770 161 770
   Dividendes……………….. -58 000 -58 000

   Équité  interne………….... 449 200 (a) 449 200
   Part  minoritaire………….. (a) 107 400 107 400

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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3.12.10  Chiffrier Fin  2 Bilan  réel

Écritures
Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif            T           A         Débit        Crédit      consolidé
Placement-A(75%)-poste.... 198 750 (a) 76 992 (b) 275 742
Autres  actifs(net)………….. 1 012 550 813 000 (b) 61 350 1 764 200

Total………... 1 211 300 813 000 1 764 200

Passif
Passif  externe……………... 480 000 300 100 780 100
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 275 000 275 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 38 106 (b) 38 106
   B.E.C.(début)…………….. 316 819 (a) 31 951

…………….... (b) 91 500 440 270
   Bénéfice  net……………... 146 375 (a) 45 041 191 416
   Dividendes………………... -45 000 -45 000

   Actions  ordinaires……..... 265 000 (b) 265 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 23 244 (b) 23 244
   B.E.C.(début)…………….. 164 601 (b) 164 601
   Bénéfice  net……………... 93 055 (b) 93 055
   Dividendes……………….. -33 000 (b) 33 000
   Part  minoritaire………….. (b) 122 414 122 414

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(75%)-poste..... 275 742 (a) 275 742
Autres  actifs(net)………….. 1 012 550 813 000 (a) 61 350 1 764 200

Total………... 1 288 292 813 000 1 764 200

Passif
Passif  externe……………... 480 000 300 100 780 100
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 275 000 275 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 38 106 (a) 38 106
   B.E.C.(début)…………….. 348 770 (a) 91 500 440 270
   Bénéfice  net……………... 191 416 191 416
   Dividendes……………….. -45 000 -45 000

   Équité  interne………….... 512 900 (a) 512 900
   Part  minoritaire………….. (a) 122 414 122 414

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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3.12.11  Chiffrier Fin  3 Bilan  réel

Écritures
Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif            T           A         Débit        Crédit      consolidé
Placement-A(75%)-poste..... 198 750 (a) 99 636 (b) 298 386
Autres  actifs(net)………….. 1 092 850 881 100 (b) 69 334 1 904 616

Total………... 1 291 600 881 100 1 904 616

Passif
Passif  externe……………... 510 000 326 700 836 700
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 275 000 275 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 34 782 (b) 34 782
   B.E.C.(début)…………….. 418 194 (a) 76 992

…………….... (b) 91 500 586 686
   Bénéfice  net……………... 81 624 (a) 22 644 104 268
   Dividendes……………….. -28 000 -28 000

   Actions  ordinaires……..... 265 000 (b) 265 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 34 552 (b) 34 552
   B.E.C.(début)…………….. 224 656 (b) 224 656
   Bénéfice  net……………... 68 192 (b) 68 192
   Dividendes………………... -38 000 (b) 38 000
   Part  minoritaire………….. (b) 129 962 129 962

Méthode  latérale Fin  3 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(75%)-poste.... 298 386 (a) 298 386
Autres  actifs(net)………….. 1 092 850 881 100 (a) 69 334 1 904 616

Total………... 1 391 236 881 100 1 904 616

Passif
Passif  externe……………... 510 000 326 700 836 700
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 275 000 275 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 34 782 (a) 34 782
   B.E.C.(début)…………….. 495 186 (a) 91 500 586 686
   Bénéfice  net……………... 104 268 104 268
   Dividendes……………….. -28 000 -28 000

   Équité  interne………….... 554 400 (a) 554 400
   Part  minoritaire………….. (a) 129 962 129 962

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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3.12.12  Chiffrier Année  1 Résultats  réels

Écritures
            Compagnie         comptamétriques    Résultats

Crédit           T            A         Débit        Crédit    consolidés
Ventes……………………..... 736 700 700 000 1 436 700
Gain  en  dividendes………. 18 750 (a) 18 750

Total………... 755 450 700 000 1 436 700

Débit
Stock-début……………….... 70 000 64 000 134 000
Achats……………………..... 404 211 323 204 727 415
Coût  disponible…………..... 474 211 387 204 861 415
Stock-fin…………………….. -51 000 -52 000 -103 000
C.M.V.    …………………..... 423 211 335 204 758 415
Administration…………….... 202 420 297 195 499 615
Bénéfice  net………………... 129 819 (b) 50 701 (a) 18 750 161 770
Bénéfice  net……………….. 67 601 (b) 67 601
Part  minoritaire……………. (b) 16 900 16 900

Année  2
Ventes……………………..... 729 200 704 000 1 433 200
Gain  en  dividendes………. 24 750 (a) 24 750

Total………... 753 950 704 000 1 433 200

Stock-début……………….... 51 000 52 000 103 000
Achats……………………..... 401 714 326 286 728 000
Coût  disponible………….... 452 714 378 286 831 000
Stock-fin…………………….. -49 000 -68 000 -117 000
C.M.V.    ………………….... 403 714 310 286 714 000
Administration…………….... 203 861 300 659 504 520
Bénéfice  net……………….. 146 375 (b) 69 791 (a) 24 750 191 416
Bénéfice  net……………….. 93 055 (b) 93 055
Part  minoritaire……………. (b) 23 264 23 264

Année  3

Ventes……………………..... 754 000 706 200 1 460 200
Gain  en  dividendes………. 28 500 (a) 28 500

Total………... 782 500 706 200 1 460 200

Stock-début……………….... 49 000 68 000 117 000
Achats……………………..... 414 886 329 237 744 123
Coût  disponible………….... 463 886 397 237 861 123
Stock-fin…………………….. -67 000 -63 000 -130 000
C.M.V.    …………………..... 396 886 334 237 731 123
Administration…………….... 303 990 303 771 607 761
Bénéfice  net……………….. 81 624 (b) 51 144 (a) 28 500 104 268
Bénéfice  net……………….. 68 192 (b) 68 192
Part  minoritaire……………. (b) 17 048 17 048
a) Pour  éliminer  cet  intercompte. b) Pour  répartir  entre  les  parts.
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3.13  Celles-ci  en  Coparticipation
3.13.1  Bilans     (en  $) Fin  1   Compagnie

     Méthode
        Équité Coût

Actif           T            T     Filiales
Placements  affiliants……………………... 227 566 168 000 150 000
Autres  actifs(net)………………………….. 666 000 666 000 1 339 000
Total  de  l'actif…………………………….. 893 566 834 000 1 489 000

Passif
Passif  externe…………………………….. 312 600 312 600 608 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………….. 230 000 230 000 410 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………….. 190 000 190 000 341 000
   Bénéfice  net……………………………... 194 966 135 400 177 000
   Dividendes……………………………….. -34 000 -34 000 -47 000

Total  de  l'équité………….. 580 966 521 400 881 000
Total  du  passif……………………………. 893 566 834 000 1 489 000

3.13.2  Bilans    (en  $) Fin  1
     Filiales

Actif
Placements  affiliants……………………... 150 000 150 000
Autres  actifs(net)…………………………. 619 000 720 000 1 339 000
Total  de  l'actif…………………………….. 769 000 720 000 1 489 000

Passif
Passif  externe…………………………….. 310 000 298 000 608 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires………………………. 210 000 200 000 410 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 179 000 162 000 341 000
   Bénéfice  net…………………………….. 96 000 81 000 177 000
   Dividendes……………………………….. -26 000 -21 000 -47 000

Total  de  l'équité………….. 459 000 422 000 881 000
Total  du  passif……………………………. 769 000 720 000 1 489 000

3.13.3  Description  du  Pl-réseau (en  $)
  Pl-A(80%)   Pl-B(75%)         Total

Intérêt-poste………………………………… 168 000 150 000 318 000
Frais  relatifs(Pl)   Durée  1  an…………… 12 000 10 000 22 000
Pl-réseau(coût/poste)……………………… 180 000 160 000 340 000

3.13.4  Diagramme  du  réseau

80%       Cie  A 75%      Cie  B

    Fin  1
Pl-réseau(coût/poste) 318 000 $

Après  l'amortissement  cumulé(Pl)  de  22 000 $,  le  dossier  courant  du  tuteur
ayant  amorti  pour  12 000 $  et  celui  de  la  filiale  A  pour  10 000 $  en  frais  relatifs(Pl).
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3.13.5  Analyse  intercorporative Année  1 (en  $)

Ligne  verticale  d'élimination

Tuteur Filiale  A Filiale  B
Données    Totales   Exclues    Nettes    Totales   Exclues   Nettes

Ventes……………………... 825 000 330 000 495 000 710 000 285 000 425 000 580 000
Gain  en  dividendes……… 33 400 33 400

Total……….. 858 400 330 000 528 400

Stock-début……………….. 90 000 90 000 80 000 80 000 72 000
Achats…………………….. 450 000 180 000 270 000 340 000 136 479 203 521 280 000
Coût  disponible………….. 540 000 180 000 360 000 420 000 136 479 283 521 352 000
Stock-fin…………………… -85 000 -85 000 -75 000 -75 000 -68 000
C.M.V.   …………………… 455 000 180 000 275 000 345 000 136 479 208 521 284 000

Administration…………….. 268 000 107 200 160 800 269 000 107 979 161 021 215 000

Bénéfice  net……………… 135 400 42 800 92 600 96 000 40 542 55 458 81 000

3.13.6  Fermeture  des  données  exclues  et  virées Fin  1

   Tuteur  Filiale  A
Bénéfice  net………………………….... 42 800 40 542
    @   Bénéfice  net  affilié…………..... 42 800 40 542

Bénéfice  net  affilié…………………..... 42 800 40 542
    @   B.E.C.(fin)  affiliés…………….... 42 800 40 542
Pour  virer  ce  montant  en  données
intercorporatives  à  éliminer  par  la
suite.

3.13.7  Sommaire  des  filiales (en  $) Données  nettes  Année  1

Ventes……………………………… 1 005 000

Stock-début……………………….. 152 000
Achats……………………………… 483 521
Coût  disponible…………………… 635 521
Stock-fin…………………………… -143 000
Coût  des  marchandises  vendues 492 521

Administration…………………….. 376 021

Bénéfice  net…………………….... 136 458
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3.13.8  Partage  des  BEC-début Tutelles (en  $)
        BEC

Cie        début         Réseau
T         exclu   +  ,80A
A 179 000   +  ,75B
B 162 000

Total……….. 341 000

        BEC    Élimination  des Part
Cie        avant       intérêts/réseau        minori         majori         Total

T 240 400 240 400
A 300 500    Int-A(80%) 240 400 60 100
B 162 000    Int-B(75%) 121 500 40 500

Total……….. 702 900 361 900 100 600 240 400 341 000

Partage  des  Bénéfices  nets Tutelles (en  $)

Cie      B  nets          Réseau
T        exclu +  ,80A
A 55 458 +  ,75B
B 81 000

Total……….. 136 459

iii
T 92 966 92 966
A 116 208    Int-A(80%) 92 966 23 242
B 81 000    Int-B(75%) 60 750 20 250

Total……….. 290 174 153 716 43 492 92 966 136 458

Partage  de  la  donnée  exclue Tutelles (en  $)
Cie     B  nets         Réseau
T         exclu +  ,80A
A 40 542 +  ,75B
B              nil

Total……….. 40 542

iii
T 32 434 32 434
A 40 542    Int-A(80%) 32 434 8 108
B nil nil

Total……….. 72 976 32 434 8 108 32 434 40 542

3.13.9  Contrôle  interne  de  la fusion     (en  $)

Données incluses dans  le  partage  consolidant…………… 136 458
exclues du " 40 542

Poste Bénéfices  nets  des  filiales…………………………….. 177 000
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3.13.10  Partage  des  Dividendes Tutelles (en  $)

Cie           Div        Réseau

T        exclu
A 26 000   +  ,80A
B 21 000   +  ,75B

Total……….. 47 000

         Div    Élimination  des Part
Cie        avant       intérêts/réseau         minori         majori         Total

T 33 400 33 400
A 41 750 Int-A(80%) 33 400 8 350
B 21 000 Int-B(75%) 15 750 5 250

Total……….. 96 150 49 150 13 600 33 400 47 000

3.13.11  Calcul  de  la  SSn  périodique (en  $)
       Partage  consolidant

           SSn  Dividendes  Bénéfices
Gain  d'intérêt (majori)……. 59 566 33 400 92 966

(minori)……. 29 892 13 600 43 492
Total  des  postes  analysés……………... 89 458 47 000 136 458

Donnée  exclue (majori)……. 32 434 32 434
(minori)……. 8 108 8 108

Total  des  postes  concernés……………. 130 000 47 000 177 000

3.13.12  Conciliation  du  Pl-réseau (en  $)
      Pl-coût         SSn     Pl-équité

Placement  affiliant(coût/poste)………….. 168 000 59 566 227 566

3.13.13  Conciliation  de  l'équité  interne Filiales (en  $)

Part Majori Minori         Total

Actions  ordinaires………………………… 318 000 92 000 410 000
Bénéfices  exhaustifs-début……………… 240 400 100 600 341 000
Bénéfices  nets……………………………. 92 966 43 492 136 458
Dividendes…………………………………. -33 400 -13 600 -47 000

Parts  d'intérêts  consolidés……………... 617 966 222 492 840 458

Donnée  exclue  du  partage  consolidant 32 434 8 108 40 542

Parts  d'intérêts  consolidés……………... 650 400 230 600 881 000
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3.13.14  Chiffrier Fin  1 Bilan  réel

Écritures
            Compagnie        comptamétriques       Bilan

Actif           T          A, B        Débit        Crédit    consolidé
Placements-poste…………. 168 000 150 000 (a) 59 566 (b) 377 566
Autres  actifs(net)………….. 666 000 1 339 000 (b) 83 342 1 921 658

Total………... 834 000 1 489 000 1 921 658

Passif
Passif  externe……………... 312 600 608 000 920 600
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 230 000 230 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 42 800 (b) 42 800
   B.E.C.(début)…………….. 190 000 (b) 240 400 430 400
   Bénéfice  net……………... 92 600 (a) 59 566 152 166
   Dividendes……………….. -34 000 -34 000

   Actions  ordinaires……..... 410 000 (b) 410 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 40 542 (b) 40 542
   B.E.C.(début)…………….. 341 000 (b) 341 000
   Bénéfice  net……………... 136 458 (b) 136 458
   Dividendes……………….. -47 000 (b) 47 000
   Part  minoritaire………….. (b) 222 492 222 492

Méthode  latérale Fin  1 Bilan  latéral

Actif
Placements-poste………….. 227 566 150 000 (a) 377 566
Autres  actifs(net)………….. 666 000 1 339 000 (a) 83 342 1 921 658

Total………... 893 566 1 489 000 1 921 658

Passif
Passif  externe……………... 312 600 608 000 920 600
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 230 000 230 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 42 800 (a) 42 800
   B.E.C.(début)…………….. 190 000 (a) 240 400 430 400
   Bénéfice  net…………….. 152 166 152 166
   Dividendes……………….. -34 000 -34 000

   Équité  interne………….... 881 000 (a) 881 000
   Part  minoritaire………….. (a) 222 492 222 492

a) Pour  inscrire  la  SSn  périodique.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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3.13.14  Chiffrier Année  1 Résultats  réels

Écritures
             Compagnie        comptamétriques     Résultats

Crédit            T      Filiales        Débit        Crédit     consolidés
Ventes……………………..... 495 000 1 005 000 1 500 000
Gain  en  dividendes………. 33 400 (a) 33 400

Total………... 528 400 1 005 000 1 500 000

Débit
Stock-début……………….... 90 000 152 000 242 000
Achats……………………..... 270 000 483 521 753 521
Coût  disponible…………..... 360 000 635 521 995 521
Stock-fin…………………….. -85 000 -143 000 -228 000
C.M.V.  ……………………... 275 000 492 521 767 521

Administration…………….... * 160 800   **    376 021 536 821

Bénéfice  net……………….. 92 600 (b) 92 966 (a) 33 400 152 166

Bénéfice  net……………….. 136 458 (b) 136 458
Part  minoritaire……………. (b) 43 492 43 492

Méthode  latérale Année  1 Résultats  latéraux

Crédit
Ventes……………………..... 495 000 1 005 000 1 500 000
Gain  en  bénéfice…………. 92 966 (a) 92 966

Total………... 587 966 1 005 000 1 500 000

Débit

C.M.V.    …………………..... 275 000 492 521 767 521

Administration…………….... 160 800 376 021 536 821

Bénéfice  net……………….. 152 166 (b) 92 966 (a) 92 966 152 166

Bénéfice  net……………….. 136 458 (b) 136 458
Part  minoritaire……………. (b) 43 492 43 492

a) Pour  éliminer  cet  intercompte.
b) Pour  répartir  entre  les  parts.

* Incluant  l'amortissement  des  frais  relatifs(Pl)  = 12 000 $
** " 10 000 $
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3.14  Conclusion

D'après les données scientifiques qui élaborent la procédure comptaphénoménale qui
fusionne une participation, et même une coparticipation, la fusion d'entreprises se présen-
te  généralement  ainsi:

Traitement  comptable  d'une  fusion  corporative

Intracomptabilité       Endocomptabilité      Exocomptabilité
des de  la du

   rapports  traditionnels           comptamétrie        rapport  consolidé
du modale            des  quatre

    quadruple  étatisme       états  traditionnels

puisque la comptabilité moderne se définit en plusieurs sens consubstantiels recherchant
les sens existentiels des diverses transactions d'affaires à transposer en termes financiers
par  ladite  science  définie.

Il y a donc des données intercorporatives de l'intercomptabilité à exclure du partage
consolidant, afin de garder celles reliées aux parts d'intérêts en jeu: les BEC-fin affiliés
assumant la sauvegarde desdites données, elles sont ensuite éliminées du tout consolidé
pour ne refléter qu'un tout compté qu'une seule fois. Diverses écritures sont alors né-
cessaires au virement desdites données selon le sens comptaphénoménal de la présente
théorie.

La connaissance comptanomique veillant au travail consolidant, les diverses étapes con-
solidantes sont suivies pour satisfaire la fin de la Cl . Une satisfaction d'ailleurs universel-
le  qui  est  définie  en  termes  et  procédures  scientistes  comme  une  comptanomie.

La simplicité de l'application de la ligne verticale d'élimination des données intercorpo-
ratives, le travail en chaîne étant applicable à tout réseau, permet de résolver la com-
plexité de la rotation interméthodique/Équité pour répondre au besoin de consolider telle
affiliation, d'où le sens véridique que l'interméthode s'applique à définir correctement ladite
science.
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QUESTIONS  ET  RÉPONSES Chapitre  3

1. Pourquoi un intercompte, soit au Bilan ou aux résultats, est-il à éliminer
de  la  Cl ?

Pour éviter le gonflement des données, tout intercompte est éliminé de la
Cl  pour  ne  garder  qu'un  seul  comptage  des  données  intracomptables.

2. Décrire  un  intercompte  au  Bilan  par  écriture  d'élimination.
Écriture  d'élimination

Comptes  fournisseurs/Tuteur……………... xx
    @   Comptes  clients/Filiale…………...... xx

3. Décrire  un  intercompte  aux  Résultats  par  deux  postes  microcomptables.
Poste

Agrés  de  loyer  allant  au tuteur xx
Frais  de  loyer  payé  par  la  filiale xx

4. Quelle  est  la  procédure  à  suivre  pour  éliminer  la  question  3  ci-avant?

En déduisant l'agré de loyer dudit poste, cette donnée exclue est donc
éliminé de ce poste appartenant au tuteur. L'autre poste/frais de loyer reste
au  montant  initial.

5. Cette  procédure  de  la  question  4  est-elle  complète?

Il faut encore déduire du poste/frais d'administration, la partie reliée audit
agré, et il faut encore déduire au poste/bénéfice net(tuteur), la partie reliée
audit  agré,  de  manière  à  suivre  le  tout  d'une  façon  complète.

6. La donnée nette de la question 5 sert-elle à la fin de la Cl? Donner le
nom  et  l'avantage  marquant  de  cette  procédure?

Oui, la donnée exclue peut encore s'additionner avec d'autres données à
exclure de tel état des résultats périodiques pour procéder à une élimination
en chaîne desdites données. Le travail est simplifié, bien que soucieux en
précision à apporter à celui-ci, suivant la ligne verticale d'élimination utilisée
pour  exécuter  cette  élimination  intercorporative.

7. Décrire la double écriture de virement nécessaire à cette procédure en ligne
verticale.

Écritures  de  virement

Bénéfice  net(tuteur)………………………... xx
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... xx

Bénéfice  net  affilié……………………….... xx
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés...... xx
Pour  virer  ladite  donnée  à  exclure.
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Suite  des  questions  et  réponses  du  chapitre  3

8. Ce virement des données à exclure est-il cumulatif pour les autres Cl à
venir?

Oui, en ce qui concerne le poste/B.E.C.(fin) affiliés et, non, en ce qui con-
cerne le poste/agré de loyer, ce dernier étant une donnée à analyser annu-
ellement  revenant  à  telle  période  exploitée  et  fermée.

9. Quand un tuteur vend à une 1re filiale et que celle-ci vend à une 2e filiale,
laquelle vend encore à une 3e filiale, quel est le travail à faire pour éliminer
lesdites  données  des  résultats  périodiques  de  chaque  Cie?

Chaque Cie procède à déduire les données à exclure de la Cl suivant cette
façon  verticale  d'agir  techniquement.

Données     Totales     Exclues      Nettes

Ventes……………………………………… xx xx xx
Coût  des  marchandises  vendues…….. xx xx xx
Administration…………………………….. xx xx xx
Bénéfice  net………………………………. xx xx xx

10. Que  reste-t-il  à  faire  ensuite?

L'on procède au virement des données dans le poste/B.E.C.(fin) affiliés pour
les données respectives des filiales, pour présenter le tout au chiffrier de Cl
qui suit alors son cours consolidant en tenant compte de la cumulation répé-
titive  des  données  au  fil  des  ans.

11. En regard de la présente théorie, quelle est la raison naturelle pour que le
stock-fin n'ait pas de désagré fiscal relié à cette donnée à exclure en pareil
cas quand une Cie en possède un en fin d'exercice, faisant partie d'un ré-
seau  affilié  quand  ledit  stock  vient  d'un  achat  intercorporatif?

Le stock-fin + les achats = le coût disponible servant à produire des agrés
pour telle Cie, lesquels sont ensuite imposés après les frais admissibles en
déduction de ceux-ci, le revenu imposable étant alors connu. Or, le stock-fin
n'ayant justement pas servi à produire des agrés, il n'y a donc pas de frais
fiscaux reliés à celui-ci, le coût disponible l'ayant absorbé pour produire du
revenu  imposable  en  tant  que  le  poste/coût  des  marchandises  vendues.
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